

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.785.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, SABADO, 28 DE OCTUBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL CONGRESO AGRICOLA DE GALICIA celebró su primera sesión plenaria

Figuras del Congreso



Don Cruz Gallástegui Unamuno, Director de la Misión Biológica de Galicia y autor de una interesantísima ponencia relacionada con los medios para ampliar la acción de la Misión Biológica a todo el campo gallego y con la mejora de los rendimientos económicos del cultivo del maíz.

Reunión hispano-francesa de autoridades en la estación de Arañones

La representación francesa anunció medidas urgentes para acabar con la actuación de los rojos.

HUESCA, 27.—Solicitada por las autoridades francesas de los Bajos Pirineos se ha celebrado una entrevista entre aquéllas y las españolas de Huesca. Por la parte española asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona Blasco; el coronel Fonseca, en representación del general jefe militar de Jaca; el teniente coronel Larzúa, jefe de la Comandancia de Fronteras, y el teniente coronel de Pedro, jefe de las fuerzas destacadas en el sector Canfranc-Arañones. Por Francia acudieron M. les Sous, subprefecto de Oloron; el capitán de Clarens, comandante militar de la frontera francesa; el capitán Vinzas, jefe del Gabinete Militar de la Prefectura; el teniente Dupont, adjunto de la Comandancia Militar de Fronteras; M. Ducros, comisario de Policía de la zona, y Mlle. Cazzaze, secretaria general de los Servicios de Fronteras.

La entrevista se celebró en términos muy cordiales y las autoridades francesas hicieron patentes sus deseos de que nuestras relaciones fueran cada día más cordiales y firmes. Reprobaban dichas autoridades francesas la actuación de los rojos españoles en el Sur de Francia y aseguraron medidas urgentes que serán llevadas a cabo por las autoridades francesas en plazo brevísimo. La reunión hispano-francesa tuvo lugar en un departamento de la Aduana francesa de la estación internacional de los Arañones.—(VCFRA).

Han sido aprobadas conclusiones relacionadas con la patata, el maíz, la madera, el ganado vacuno y las Epizootias

Las tareas continúan en medio del mayor entusiasmo

SANTIAGO 27.—A las doce de esta mañana, se celebró en el Paraninfo de la Universidad la primera sesión plenaria del Congreso Agrícola de Galicia, para exponer y aprobar, en su caso, las conclusiones de diversas ponencias. Aún cuando estaba anunciado únicamente la aprobación de las conclusiones de las patatas, el maíz y la madera, como en la misma mañana habían terminado sus deliberaciones las ponencias de ganadería y epizootias, las conclusiones de estas dos últimas también fueron sometidas a la consideración del Pleno.

Presidió el Subsecretario de Agricultura, Sr. Rein, y a su lado tomaron asiento, el catedrático de la Universidad D. Luis Iglesias, que representaba al Rector, el Gobernador civil de Oren-

se, señor Martín Ballesteros, el Alcalde de Vigo, señor Suárez Llanos; el jefe de la Sección Agronómica, Sr. Sanz de Andino; el delegado provincial de Sindicatos de Pontevedra, camarada Aparicio, el Comisario de Recursos de la zona Norte, señor Cid de la Llave, el presidente de la Diputación provincial, señor Romay, que representaba a las Cooperativas del Campo, el Director General de Montes, señor La Sota, y el jefe de la Sección de Relaciones Agronómicas con el extranjero, don Eladio Morales.

Palabras del Sr. Rein

Abierta la sesión, el Subsecretario de Agricultura dijo que de conformidad con el programa, con arreglo al cual se vienen desarrollando las tareas del Congreso, se iba a celebrar la primera reunión plenaria para aprobar las conclusiones de las comisiones que ya han terminado su labor. Dos son—afirmó—los peligros grandes que, a mi juicio, puede haber en un Congreso de esta naturaleza: uno de ellos es la ausencia de interés por parte de las personas que deben intervenir en las discusiones y el que pretendan terminar inmediatamente lo que sea, sin detenerse mucho. Otro peligro es que en las discusiones, el apasionamiento de las personas sea de tal naturaleza que imposibilite el llegar a conclusiones eficientes. Estos dos peligros, en este caso, afortunadamente, no han existido. La rapidez en celebrar la reunión plenaria y en traer a ella las conclusiones obtenidas por algunas comisiones, demuestra que no ha habido ese apasionamiento que podía haber existido para entorpecer las conclusiones; y vosotros sabéis perfectamente que esto no quiere decir que no haya habido discusiones, sino que las ha habido dentro del marco de las mayores

posibilidades para llegar a una conclusión feliz.

Yo, por mi parte, os felicito sinceramente y agradezco la forma en que os habéis esforzado por dirigir vuestros esfuerzos en aras de lo que todos deseamos. Os felicito y os pido que mantengáis vuestro entusiasmo hasta el final, para que, en todos sentidos, pueda ser un éxito el Congreso que celebramos.

Y quiero deciros que para simplificar las discusiones y lograr la mayor eficiencia en ellas, se ha establecido el criterio de que, como en las comi-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

D. Cristóbal del Castillo, nuevo Subsecretario de Asuntos Exteriores Pan de Sorluce, asciende al rango de Embajador

MADRID, 27.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que cesa en el cargo de subsecretario de Asuntos Exteriores don José Pan de Sorluce y Español.

Otro por el que se asciende a embajador al ministro plenipotenciario de primera clase don José Pan de Sorluce y Español, destinándole a prestar sus funciones en servicio activo a las inmediatas órdenes del ministro de Asuntos Exteriores.

Otro por el que se asciende a ministro plenipotenciario de primera clase a don Cristóbal del Castillo y Campos.

Otro por el que se nombra subsecretario de Asuntos Exteriores a don Cristóbal del Castillo y Campos.

Mujer: El tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario a la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de FET y de las JONS.



CHURCHILL

CHURCHILL INFORMA EN LOS COMUNES SOBRE LA CONFERENCIA DE MOSCU

En la cuestión de Polonia, "la más urgente y candente", no se llegó a un arreglo

Hasta que se reúnan los tres Jefes aliados, no habrá un acuerdo definitivo en los problemas de Europa oriental

LONDRES, 27.—El jefe del Gobierno británico ha pronunciado ante la Cámara de los Comunes un discurso.

"La fase actual de la guerra—ha dicho—es pesada y dura, y es preciso contar con que la lucha en todos los frentes aumentará en escala e intensidad. Creemos hallarnos en la última parte de la carrera, pero ésta es de tal naturaleza que exige el empleo total y constante de todas las fuerzas para alcanzar la meta, pues de lo contrario el final sólo podría ser producido a través de períodos que se harían insostenibles para los que ahora tienen la carrera en sus manos, después de dura lucha. El enemigo tiene dos esperanzas: quebrantar nuestra resolución, alargando la guerra, y que surja una división entre las tres grandes potencias que le asaltan, cuya unión continuada es su sentencia de muerte. La segunda esperanza es mucho más importante que la primera. El adversario espera que esta alianza sufra resquebrajaduras; los rusos pueden tomar

una dirección, y británicos y norteamericanos, otra; la situación en los Balcanes puede dar lugar a desavenencias, especialmente por lo que respecta a Polonia y Hungría; estos son los puntos en que basa el enemigo su esperanza de que surjan dificultades en nuestros concilios, dificultades que provocarían desajustes en la simetría e ímpetu de nuestro avance concéntrico. Debemos laborar incansablemente para que esa esperanza no se convierta en realidad.

LA CONFERENCIA DE MOSCU
La conferencia de Moscú ha sido una continuación de la de Quebec. En Quebec el Presidente y yo notamos mucho la ausencia de Rusia. En Moscú, el mariscal Stalin y yo nos dimos cuenta en todo momento de que no estaba con nosotros el Presidente Roosevelt, así bien el observador norteamericano, Averill Harriman—ducho embajador de los Estados Unidos—nos hizo sentir constantemente la presencia de la gran República. La conferencia de Quebec (CONTINUA EN SEXTA PAGINA)



SANTIAGO.—Concurrencia en una de las Aulas de la Universidad, durante las conferencias del Congreso Agrícola de Galicia (Foto Arturo)

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 051.

UN SORTEO.—Por inconvenientes surgidos en el regalo del aparato de radio que efectuaba en Belanzos la Obra de Educación y Descanso, ésta entregará un donativo en metálico al poseedor del talón cuyo número coincide con el reseñado para el cupón de ciegos.

CUERPO DE TELEGRAFOS.—Relación de telegramas detenidos en este Centro por no encontrarse al destinatario: José Soto, Argudín Bolívar, 29; coronel Vivero, General Mola, 11-1.º; Francisco Domínguez, Juan Flórez, 15, segundo.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Rorche" de Gijón, con general; "Zuloaga" y "Vicente Suárez", ambos de Gijón, con carbón; "San Sebastián", de San Sebastián, con cemento; "Cuatro Amigos", de Camariñas, con general. De arribada entró el motovelero "Cañoto", que viene de Vivero y va para Vigo, con general.

"PONCHE NOVO"

Está despachado el vapor "Vicente Suárez", para Camariñas, en lastre. Saló "Guadarrama", para Santander, con general.

Se esperan: "Cabo Silleiro", con general, del Sur; "Villarreal de Alava", con carga, a tomar carbón para su consumo, y "Mina Cantium", con carbón.

SUCESOS.—Herido en el vuelco de un carro.—En el vuelco de un carro, resultó herido aver el vecino de Montrove, Antonio Seoane Rama, a quien hubo que prestarle asistencia médica en la Casa de Socorro de Santa Lucía. Dicho individuo sufre probable fractura del carpo derecho y contusiones en la frente, rodilla izquierda y mano derecha. Lesionada por quemaduras.—Con agua hirviendo se ocasionó quemaduras de pronóstico reservado en ambas piernas, Manuela Rodríguez Caridad, de 22 años, de la calle del Parque, 14.

Crónica de Sociedad

OPOSICIONES.—El Dr. don José Carrero Nino, Profesor de la Facultad de Medicina, ha obtenido en reñidas oposiciones y por unanimidad la plaza de cirujano numerario jefe de servicio del Gran Hospital Provincial de Santiago.

Con motivo del destacado éxito recibe muchas felicitaciones.

—Con el número dos ha obtenido plaza en recientes y reñidas oposiciones para funcionarios del Banco Pastor, don Lorenzo Moreira Búa, que con este motivo recibe muchas enhorabuena.

BODAS.—En la Iglesia parroquial de Santa Lucía, santificaron sus amores la señorita María de las Mercedes Montero Seoane y don Virgilio Soto Marqués.

Fueron apadrinados por doña Dolores Seoane, viuda de Eliris, tía de la novia, y por don Eliseo Soto Marqués, hermano del novio. Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, don Gonzalo Gómez Caridad, don Juan Canelo y don Pedro Montero Seoane; y por el novio, don Félix Piñole Aramburu, don José Carbajo Gallego y don Ramón Vila.

El nuevo matrimonio salió a recorrer diversas capitales de España.

—En la Iglesia parroquial de Santa Lucía se celebró el enlace matrimonial de la señorita Cecilia Latorre Eced, perteneciente a una distinguida familia coruñesa, con el doctor en Medicina don Pablo Uriel Díaz.

Apadrinaron a los contrayentes doña Manuela Uriel Díaz, hermana del novio, y don Francisco Latorre González, padre de la desposada.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron de viaje de bodas por la región gallega.

LETRAS Revista del Hogar

PETICION DE MANO.—Por doña Manuel Martínez-Reboredo, viuda de Rodilla y su hijo don Ramón, y para su hijo y hermano don José Luis, ha sido pedida a los señores de López Merallo, la mano de su hija, María Teresa.

La boda quedó concertada para el próximo mes de diciembre.

NATALICIOS.—Dió a luz una niña, cuarto hijo y primera hembra del prestigioso matrimonio, doña Carmen Ces y Ces, esposa de don Jesús Valencia.

—Ha dado a luz felizmente, un niño, su segundo hijo y primer varón, la joven esposa del teniente de Infantería don Eurico de la Peña Cela, de soltera Antofita Casal Miño.

—Ha dado a luz felizmente un niño, primogénito del calificado matrimonio, doña Mercedes Nores Castro, esposa del apoderado del Banco Pastor en esta capital don Rafael Sande González.

Con este motivo reciben muchas felicitaciones los padres del recién nacido y sus abuelos don Victoriano Sande y don Ricardo Nores Dópico, acreditados comerciantes de La Coruña y El Ferrol del Caudillo, respectivamente.

VIAJEROS.—Salieron para Madrid las señoritas Francisca y Rosita Fernández López.

—Saló para Madrid doña Mercedes Brandón de Niño de Valmaseda.

—De su finca de Vilaboa regresó, dando por terminada la temporada veraniega, don Manuel Barea de Llano con su familia.

—Regresaron de su viaje a Zaragoza, Barcelona y Madrid, el capitán de O. M. don Emilio Sabugueiro y su esposa doña Manuela Vales.

—De su viaje nupcial regresaron don Emilio García Pérez, contable de una importante casa de comercio y su esposa, doña Pilar Armesto Pérez.

—Con sus parientes los señores de Pedregal-Ebrat está pasando una temporada la señorita Maruja Suárez, de distinguida familia de Ortigueira.

CINES

GRAN CINE CORUNA: "Argel"

Es ésta la película del hampa por antonomasia.

Se situa en la Casbah, el barrio chino de Argel, uno de aquellos a que afluyen más peligrosos aventureros de todo el mundo.

Al comienzo del "film", parece concederle más importancia a lo anecdótico, por medio de un diálogo que amenaza hacerse profuso, pero conforme va avanzando la intensa acción, se impone el ambiente, el color, verdadero tema de la cinta.

Hasta la interpretación, soberbia por parte de Charles Boyer, es paisaje, clima, atmósfera, ya que su movible fisiónomía, con un gesto, una arruga, un imperceptible movimiento de la barbilla, nos dice más de aquellas gentes, de aquel clan, fuera de la ley que el ver sus vidas por dentro, el interior de sus casas, llenas de dédalos, de trampas, o sus calles tortuosas, estrechas, donde acecha la traición y el arma homicida.

Por eso no importan los convencionalismos del argumento, que los tiene, ni la dureza de algunas escenas, pues por encima de todo ello queda flotando la pintura cargada de humanidad de unos bajos fondos sociales, que pueden simbolizarnos a todos.

Secundando la colosal labor del gran actor protagonista, con destacado acierto, la bellísima Hedy Lamarr, la interesante y enigmática Sigrid Gurie, Joseph Calleja y Alan Ale.

La labor del director John Cromwell, digna del máximo encomio.

M. L.

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar, en m/m. 767.0. Temperatura máxima, 15, a las 3. Id. mínima, 8 a las 00. Id. media, 11.5. Humedad, 86.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR "SIGMA" Rosalía Castro, 1 y 3, bajo LA CORUÑA

dia en % 02. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 15. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 205. Visibilidad media en kms., 10. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable. Estado de la mar, marejadilla.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL.—SUMINISTRO DE SUELA

Corresponde percibir este material a los talleres de confección a medida y a los de reparación comprendidos entre los números 370 al 561 y del 1 al 74, ambos inclusive.

OFICINA COMARCAL DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION

Para un asunto que le interesa, debe presentarse urgentemente en esta Oficina el trabajador Máximo Sacristán Martín.

Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo Don Andrés Ameijeiras Buyo, 100 pts.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

EL ESCORPION DE ORO

Primera jornada de Las aventuras del Capitán Maravillas con el popular TOM TYLER

CINE AVENIDA HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

GRANDIOSO EXITO de la más cómica y burlesca película PARA MOUNT

UN MARIDO RICO

GLAUDETTE COLBERT JOEL MC CREE ¿Quién es cada uno?... No hay burlillo cómico tal, como el que organiza UN MARIDO RICO.

KIOSCO. HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

GRANDIOSO PRIMER REESTRENO de la insuperable superproducción nacional

La boda de Quinila Flores LUCHY SOTO y RAFAEL DURAN Miércoles: Ojos misteriosos de Londres

YA-VOY. HOY METRO - PRESENTA

MAS FUERTE QUE EL ORGULLO L. OLIVIER - G. GARSON 4 - 6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA HOY: ESTRENO CUMBE

ARGEL CHARLES BOYER HEDY LAMARR 4 - 6 - 8 - 10'45

LA SOLANA Hoy SABADO, de 8 a 10:

TE DE MODA A las 10'30:

GRAN CENA BAILE Actuaciones del Cuarteto UBIERNA Mañana, DOMINGO, de 12'30 a 2

APERIIVO BAILE Servicio diario de Restaurante. Especialidad en Bodas y Banquetes Teléfono 1204

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

EL "DIA DE LOS CAIDOS" SE PROHIBE CELEBRAR BAILES

Con motivo de la conmemoración del "Día de los Caídos" el próximo domingo día 29 del actual, se recuerda a todos los ayuntamientos la prohibición de celebrar bailes, quedando sin valor los permisos concedidos para dicha fecha.

EL RACIONAMIENTO DE PATATAS DEL MES DE NOVIEMBRE

Se pone en conocimiento del público en general queda rectificada la nota de prensa publicada con fecha 21 del presente, relacionada con el suministro de PATATAS a la CAPITAL durante el mes de NOVIEMBRE, en el sentido de que serán distribuidas al público durante los días 30 de octubre al 14 de noviembre, ambos inclusivos.

La Coruña, 27 de octubre de 1944. El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

A Pura García López, de Betanzos; Manuel Rodríguez Botana, de Abejondo; Luz Frami Framil, de Padrón; Benito Veiras Penedo, de Trazo; María Carmen Rodríguez Rey, Ángela Abad López, Teodora Rey Tojo, de Arzúa; Jesús Varela Lema, de Zas; Jesús Gómez Larrañaga, de Santiago; Maximino Dopic Vilaboy, Asunción Cernuda García, Manuel Pena Ledo, Benjamín Real Bravo, de El Ferrol del Caudillo; Andrés Pérez González, de Culleredo; Mariano Silva Campos, José Vega Carballeda, Manuel Bello Doval, Cándido Suárez Barroso, Antonio Gómez Sanz, José Varela Somoza, Venerando Junco Penedo, Ramón García López, Emilio Fraile Benito, Cesáreo Gómez Quiroga, Dolores Pardo Vila, María Villar Babío, Aurora Zaera Vázquez, Emilia Giner Jiménez, Virginia García Uria, Constantino Moscoso Casariego, Ramón Iglesias Conde, Carmen Fraga Martínez, María Clafío Erlas, Emilia Herrero Lazo, Socorro Casal González, Francisco Lirama Gracia, Ramón Rivas Buján, Servando Velada Tenreiro, Isabel Esteban Rodríguez, de La Coruña, 25 pesetas a cada uno, por viajar sin salvoconducto.

A José Blanco Hérmio, de Boiro, 150 pesetas por incumplimiento del Reglamento de paradas particulares de sementales.

A Domingo Alveté N. de Masariños, 50 pesetas por blasfemo.

A Celestino Siero Alvié, Francisco Lema Oreiro, de Negreira, 100 pesetas a cada uno, por falta de consideración y respeto a la fuerza pública.

A Adolfo Grille Pérez, de Negreira, 100 pesetas por cierre a deshora de su establecimiento de bebidas.

A Manuel Montaos Martínez, Raúl Freire Garabatos, Rafael Freire Bêhez, de Enfesta, 250 pesetas por infracción del Reglamento de Armas y Explosivos.

A Luis Franco Chao, de La Coruña, 150 pesetas por no denunciar los hechos de carácter político-social ocurridos en su establecimiento.

A Eduardo Varona Díaz, de La Coruña, 75 pesetas por escándalo y embriaguez.

A Avelina Pampín Vázquez, Carmen Mosteiro Segade, de Mellid y Arzúa, respectivamente, 25 pesetas a cada una, por comprar fuera del recinto de la feria.

A José Couto Uzal, Manuel Golan Deus, José Antonio Fraga Castro, Manuel Fraga Castro, de Sada los dos primeros, y de Oieiros los otros dos, 50 pesetas a cada uno, por escándalo.

A José Gómez Franco, de Bergondo, 250 pesetas por infracción Reglamento de Armas y Explosivos.

A Ramón Dieste López, de Boiro, 50 pesetas por embriaguez y blasfemo. La Coruña, 26 de octubre de 1944.

AYUNTAMIENTO

Deben presentarse en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento a la mayor brevedad posible, para resolver un asunto que personalmente les interesa, los señores que a continuación se citan:

De la parroquia de Santa María de Oza: Luis Carral López, Anselmo Fernández Clenfuegos, Claudio López Moreno, Edmundo Pérez Fuentes, Juan Manuel Suárez Boquete.

De la parroquia de San Cristóbal das Viñas: Manuel Boedo Teijido, Santiago Mentifán, Francisco Cordeiro García, José Parada Rodríguez, Ramón Patiño Fuentes, José Bello Fernández, José Pena Souto.

De la parroquia de San Vicente de Elviña: Antonio Freire Gómez, Antonio Pérez Bello, Agustín Gómez López, Dolores Vázquez Bello, Eduardo Teijido Fernández, Evangelina Fernández, José Teijido López, Josefa Suárez García, Jesús Pérez Raposo, Juan Lanbes Fernández, Juan Castelo Barral, Manuel de la Iglesia Bermúdez, Matilde Bello, Benita Cabeza Ri-

La Fiesta de Cristo Rey

Mañana se celebra la solemne festividad de Cristo Rey y el Día de la Acción Católica.

Con este motivo todas las Secciones de la Acción Católica celebrarán en sus respectivas Parroquias diversos actos. Por la mañana habrá comunión general y por la tarde solemne acto eucarístico. En dicho día Acción Católica iniciará sus actividades y circuitos de estudio.

veiro; Manuel Perestre Tarrío, Manuel Seoane Vázquez.

De la parroquia de San Pedro de Visma: Enrique Zas Pardo, Manuel Mesejo Varela, Gerardo Martín Vázquez, Manuel Figueroa Iglesias, Juan Iglesias Campo, Amalia Díaz López, José Alvedro Mantifán, Antonio Martínez Vázquez, Luis Labadie Rúa, Juan Rodríguez Martínez, José Mosquera Cañas, Joaquín Losada Martínez, Teresa Grela Boedo, Manuel Paz Pardo, Eduardo Núñez, María Vázquez Fernández, Andrés Pan Gandamio, Juan Martínez Rodríguez.

De la parroquia de Antiguo Término-Coruña: Serafina Cabanela.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Criminal.— Sección primera.— Carballo: Contra Domingo Jones, por tenencia de armas de fuego. Letrado, señor Bueno Lago.

Puentedeume: Contra José Baña, por incendio. Letrado, señores Gila Lamela y Núñez Macías.

Sección segunda.— Ordenes: Contra Antonio Viqueira, por tenencia de armas, Letrado, señor Gila Lamela.

COMISARIA GENERAL DEL CUERPO DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras, recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros: Doña Dolores Martínez Pazos, doña Manuela Martínez Pazos, don José Cipriano Martínez Pazos.

CONCHITA MONTENEGRO en

LOLA MONTES

LICOR PAX AUTENTICO LICOR DE LOS MONJES BENEDICTINOS Agradable al paladar y conveniente a la salud

MARIA DEL MAR BARQUILLO, 12 - 1.º - IZQUIERDA MADRID

ALTA COSTURA

Presentará su colección de modelos de Otoño, durante los días

29 y 30, exclusivamente en el Hotel Atlántico

El Congreso Agrícola de Galicia

(CONTINUACION DE PRIMERA) Aludieron a que todos los señores congresistas pudieran intervenir en cualquiera de los temas que fueran discutidos, si aquí, al leer las conclusiones definitivas volviera a entablarse discusión, sería ello una labor larga e inútil. Por tanto, ha imperado el criterio de que los señores ponentes regionales leerán las conclusiones adoptadas en cada comisión, y hará una ligera exposición de la forma en que se desarrollaron las discusiones y de los distintos criterios sustentados por los señores congresistas.

Terminó diciendo el señor Rein que el alguno de los ponentes regionales hiciera constar que en la discusión de la ponencia tratada habían existido discrepancias manifiestas que determinarían la posibilidad de recurrir a la sesión plenaria, se otorgaría la palabra al congresista que lo deseara para que manifestase sus diferencias.

Por último, cedió la palabra a don Rafael Areses Vidal, Inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

El ponente de repoblación forestal

El Sr. Areses comenzó dedicando un recuerdo a Santiago, donde en el año 1921 la Sociedad Económica de Amigos del País, con la colaboración de ilustres personalidades, intentó la celebración de un Congreso forestal, en cuyos preparativos colaboró. Añadió que, según las órdenes por él recibidas hizo un resumen de las ponencias provinciales, pero el señor Subsecretario le había indicado la conveniencia de que resumiera en cifras todo para llegar más pronto a las conclusiones prácticas. Sin embargo se rectificó luego este criterio, limitándose a fijar los problemas y soluciones, puesto que

Alude, por último, a la intervención de algunos congresistas, especialmente las que se refieren a la cuestión de abonos, intervenciones que coinciden en apreciar la escasez de fertilizantes, especialmente de superfosfatos y la mala calidad de ellos.

Conclusiones para mejorar el rendimiento económico del cultivo del maíz

- 1.º—Se considera indispensable mejorar los rendimientos económicos del maíz y estando éstos en relación directa con las producciones unitarias—precisa— aumentarlos intensificando el cultivo.
- 2.º—El incremento de la producción unitaria depende de cuatro factores: buenas semillas, abonado racional, distanciamiento adecuado de las plantas y prevención y lucha contra enfermedades y plagas.
- 3.º—Reconociendo que la organización y labor en los aspectos de producción de semillas selectas la realiza desde hace una quincena de años la Misión Biológica de Galicia complementada por el Sindicato de Productores de Semillas a ella anejo, esta institución debe seguir desarrollándose. Pero reconociendo también que la necesaria ampliación de su labor exige constituir una sección de enlace entre Misión y Sindicato adscrita a la primera y encargada de colaborar con el segundo, se aprueba su creación.
- 4.º—A los efectos de esta labor a realizar se ha dividido la región gallega en tres zonas de distinta altitud: la zona baja que se calcula abarca unas ochenta mil hectáreas y que requiere tipos de maíz de maduración

Acto seguido, dió lectura a las conclusiones, que fueron aprobadas.

El Subsecretario de Agricultura da cuenta de haberse recibido las conclusiones referentes a ganado vacuno y a epizootias, y que serán después sometidas al Pleno.

con un presupuesto anual de ciento cuarenta y cinco mil pesetas para todos los gastos, incluso el personal. En ella habría de instalarse también un secadero y almacenes cuyo coste se presupuesta en trescientas mil pesetas de una sola vez. Con estas medidas habría de realizarse en la zona segunda y tercera labor análoga y en el mismo plazo que lo consignado para la primera zona.

7.º—En relación con el abonado, factor indispensable para conseguir el rendimiento adecuado de las semillas mejoradas y de las producciones en general, se consigna como medida fundamental la de poder obtener desde luego abonos minerales en cantidad para cubrir las necesidades; que se proporcione este abono en forma de primeras materias, es decir, no en mezcla que los encarece, hace más difícil la investigación de su pureza y se presta más a su adulteración.

8.º—Vistas las dificultades que de momento existen y que sin duda circunstancialmente se producen por la falta de determinados elementos de fabricación, entre ellos el hierro; necesario para la reparación de arados y aperos de labranza; se considera necesario que por los Ministerios competentes se adopten medidas condu-

un Patronato por las Diputaciones. Da lectura a las conclusiones, y antes de ser aprobadas, un congresista pide se aplaque su aprobación hasta conocer las de epizootias, por estimar que existen diferencias entre unas y otras.

E señor Rein cree que habiendo habido acuerdo entre los que elaboraron las conclusiones, no hay por qué demorar su aprobación, puesto que si hay divergencias, sería entonces materia de discusión lo que se refiere a epizootias. Por ello, consideraba aprobadas las conclusiones de ganado vacuno.

Conclusiones de epizootias

Las últimas conclusiones presentadas al Pleno fueron las que se refieren a la lucha contra las enfermedades del ganado, leídas por don José Orensanz Molinet, inspector general veterinario, quien recordó que en la tarde anterior había señalado en el Ayuntamiento un plan de lucha contra las enfermedades del ganado. Dice que es de gran importancia para las cuatro provincias gallegas la solución de este problema, que afecta a una tan amplia riqueza, para evitar que su ganado sea diezmado por las epizootias que constantemente lo ataca. Alude a la falta de estadísticas completas, por desidia de los ganaderos y hasta de los mismos veterinarios, que tienen obligación de facilitarlas. Dice que las pérdidas por este capítulo ascienden a la importante cifra de 31 millones de pesetas, en números redondos, y que de esta cantidad corresponde a la provincia de Lugo la cantidad de 18 millones de pesetas.

Subraya lo serio de esta amenaza, como es el que el ganado que Galicia exporta se ve depreciado por hallarse afectado en un 80 o 90 por ciento de tuberculosis.

Naturalmente, añade, con estas premisas, entendió la ponencia que había que poner al tanto a los congresistas y al público en general, para seguir un plan que evitase el desarrollo de esta epizootia, y el de otras. Se habló de la creación de un Patronato regional, que fuese garantía de éxito, sirviéndose de las Hermandades de Ganaderos. Naturalmente a este Patronato habría que darle medios de trabajo y, sobre todo, medios económicos, para luchar contra las epizootias.

Estableció el orador la necesidad de una lucha a fondo contra la tuberculosis, carbunco, aborto contagioso y cisticercosis; esta última epizootia afecta al ganado de cerda, en el que produce una gran depreciación. Dice que en las discusiones intervinieron varios señores congresistas, fijándose unos principalmente en lo que se refiere al establecimiento del Patronato, y otros a la cuestión económica. En lo primero se reconoció que la Dirección General de Ganadería es el instrumento capacitado para llevar a la práctica el plan de lucha contra las epizootias que en la ponencia se expone. En lo que respecta a la cuestión económica, todos consideran que es el Estado el que debe facilitarlos para esta lucha.

Conclusiones aprobadas

El señor Subsecretario pronunció unas palabras para recordar que ha mostrado siempre el mayor respeto para las opiniones de todos los señores congresistas, para que nadie creyera que su libertad de expresión sufría la menor merma, y por ello se había establecido que todos pudieran tomar parte en las discusiones. Por ello, lamentaba que el señor congresista que había estimado la existencia de diferencias entre las conclusiones de ganadería y epizootias se hubiera ausentado del salón, sin exponer cuáles eran las discrepancias. Lamentó este proceder, porque ello le impedía conocer en qué consistían dichas discrepancias. Dice que por una indicación que le ha sido hecha, cree que aquellas se basan en que en las conclusiones sobre ganadería se determina la creación de un Patronato; en cambio, en las conclusiones sobre epizootias se consideraba conveniente encomendar esta misión al Organismo ya existente, de la Dirección General de Ganadería.

Expresa su opinión de que no hay discrepancia de opiniones, ya que unas conclusiones no se oponen a la realización de otras. Seguidamente considera aprobadas las conclusiones leídas y termina dando las gracias a los po-

trabajos regionales y provinciales por los trabajos realizados.

Fue muy aplaudido. Seguidamente levantó la sesión.

Plagas del campo

En la Cámara de Comercio se reunió esta mañana la Comisión de la séptima Ponencia sobre "Plagas del campo", bajo la presidencia de don Emilio Romay, presidente de la Diputación Provincial de La Coruña, y con asistencia de más de setenta congresistas.

El Ponente regional don Pedro Urquijo Landaluze explicó los fundamentos de la ponencia y se procedió a la discusión de cada una de las conclusiones, en la que intervinieron los señores Gándara, de Huján; Sánchez, del Rosal; Hermo, de Rianjo; López, de Barro; de Sarria; García Urribarri, de Barlangos; y los ingenieros señores Corral y Abellón, de Lugo; Alesanza, de Alava; Guereña, de Vizcaya; y Olivares, de Santander, así como los alcaldes de Ribadavia y Verin, la presidencia y el ponente regional. Se ampliaron las peticiones de algunas conclusiones y quedaron aprobadas con el mayor entusiasmo.

Viviendas rurales

En la sede de la Caja de Ahorros se reunió la Comisión del tema octavo, "Medios prácticos para la mejora de la vivienda y construcciones rurales en Galicia". Presidió don Angel Martínez Borque, que ostentaba la representación del Director General de Colonización. Los ponentes regionales señores Gutiérrez del Arcoy, ingeniero agrónomo, y don Alejandro de la Sota, secretario, leyeron la ponencia y se procedió a su discusión. La ponencia que ha sido aceptada con ligeras modificaciones en algunas conclusiones después de la intervención de los representantes de la Obra Sindical del Hogar de las provincias gallegas y otros congresistas.

Porcino

Desde las cinco y media de la tarde de hasta las siete y media estuvo reunida la Comisión quinta que estudia el tema Porcino, bajo la presidencia de don Manuel Goytia, Director General de Agricultura. Integraban la mesa de discusión don Antonio Montero, jefe del Sindicato Nacional de Ganadería; don Juan Ruf Codina, inspector veterinario, y don Miguel Odrizola, ingeniero agrónomo de la Misión Biológica de Galicia. Intervinieron en las discusiones los señores Carballeda, Gallés, Regal, Correa Calderón, del Pozo, Boella, Delgado, Díaz, Abellón, Ballesteros, Ruf Codina, Ergueta, Búa y González. También con ligeras modificaciones fué aprobada íntegra la ponencia.

Conferencia sobre el cultivo del tabaco

A las cuatro de la tarde fué leída por el Sr. Del Pozo la conferencia titulada "Consideraciones sobre la intensificación de la producción del tabaco en Galicia", original de don Jesús Andreu Lázaro, jefe de Sección del Ministerio de Agricultura. Asistieron gran número de congresistas.

Programa para hoy

Desde las 10 de la mañana se reunirán las Comisiones de Vinificación, Cultivos forrajeros y Avicultura.

A partir de las diez y media serán proyectados en el Cine Capitol documentales del Ministerio de Agricultura y del Instituto de Colonización. Los títulos de dichos documentales: "Reposición forestal", "Bosques amigos", "Del huevo a la gallina", "El tabaco en España" y "Jerez y sus vinos".

A las diez y media se celebrará la segunda sesión plenaria en el paraninfo de la Universidad, presidida por el señor Subsecretario del Ministerio de Agricultura. Serán presentadas las conclusiones relativas al plan de mejora del ganado, porcino, plagas del campo y construcciones rurales.

A la una de la tarde, el Ayuntamiento de Santiago ofrecerá un vino de honor a los señores congresistas, en los salones de la Casa Consistorial.

Por la tarde, a las cuatro, se reunirán las Comisiones de Seguros del Campo y Divulgación rural.

A las ocho, don Juan Marzilla y Arrazola, director del Instituto Nacional Agronómico, pronunciará una conferencia sobre "Posibilidades de la vinificación en Galicia".

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

(ANEXO: CENSURA SANITARIA N.º 2859)

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

se dispondría de las cantidades precisas, sin necesidad de establecer cálculos en las discusiones.

El señor Areses terminó su intervención, salpicada de frases ingeniosas con la lectura de las conclusiones, en sus dos partes, riqueza forestal, y piscícola. Las dos conclusiones fueron aprobadas en su totalidad.

Aprobación de las conclusiones del maíz

A continuación, hace uso de la palabra don Cruz Gallástegui Unamuno, director de la Misión Biológica de Galicia. Habla sobre la forma en que se desarrolló el estudio de la ponencia del maíz, y establece la relación entre el mayor rendimiento y el coste de producción. Añadió que todos estuvieron de acuerdo en que eran dos las principales causas de un menor rendimiento: semillas y abonos; y dos coadyuvantes, que eran distanciamiento en la siembra y el combatir las plagas. La mayor parte de los labradores—declara—utilizan semillas degeneradas. Esta mejora no puede ser encomendada a los labradores, sino a centros especializados. En Galicia funciona desde hace una veintena de años la Misión Biológica de Galicia, destinada a producir esta semilla mejorada de maíz, después de ensayadas las variedades conocidas. La Misión produce por un lado las variedades puras y por otro los híbridos. Los híbridos son el cruce de dos variedades híbridas simples, y producen más que cualquiera de las variedades puras. Ahora bien, hay todavía otro híbrido, producido de dos simples, que dan lugar a un híbrido doble, que sería la reunión de los dos variedades anteriores y se adapta mejor a las variedades de suelo y clima.

Dice después que para hacer llegar al labrador estas semillas y vigilar su utilización y rendimiento, se ha establecido que sea el Sindicato el enlace entre aquí y la Misión Biológica. Señaló las dificultades con que se había de tropezar para realizar los cruzamientos y corregir defectos, de no contarse con la cooperación del Sindicato para controlar la producción. Merced a esta ayuda, dice que se resolvió de momento el problema del suministro de semillas escogidas de gran producción, y que puede emplearse en la zona templada o baja de la región, cuya extensión calcula en unas 80.000 hectáreas.

más o menos tardía; la zona intermedia con una superficie calculada en cien mil hectáreas y en la que los maíces han de ser de mayor precocidad; y la tercera o alta, donde este cereal pierde importancia y necesita tipos aun más precoces y tipos forrajeros para la ganadería.

5.º—Como el empleo de semillas selectas se va extendiendo por la región, siendo la demanda superior a la producción, precisa incrementarse ésta, lo cual exige además la creación de la sección de enlace antes mencionada y cuyo presupuesto anual durante los cinco primeros años se calcula en sesenta mil pesetas; facilitar al Sindicato de Productores de Semillas una subvención de trescientas mil pesetas de una sola vez al objeto de habilitar un almacén provisto de secadero de espigas de maíz donde se conserven las cosechas de los productores desde el momento que sean levantadas, además de la maquinaria indispensable para el desgranado, limpieza, desinfección y envasado de la semilla.

Con estas dos medidas se puede llevar a cabo una primera parte del programa para conseguir en un período de cinco años que el 10 por 100 de la superficie macedera de la zona primera quede abastecida de buena semilla, calculando un aumento probable no inferior al 70 por 100 de su actual producción, pudiendo confiarse en que durante el desarrollo de este plan mínimo se vayan resolviendo técnica y económicamente otro más amplio que abarque la totalidad de la zona sin necesidad de acudir a recursos pecuniarios especiales.

6.º—En la zona segunda y tercera, donde aun no se ha podido realizar labor eficaz para mejorar sus maíces, por no ser posible realizarla desde la zona baja, precisa para la instalación en la zona segunda de una hijuela de la Misión Biológica y Sindicato de Productores de Semillas, estableciendo una finca cuyo coste de adquisición, instalación y puesta en marcha se calcula en novecientas mil pesetas.



centes a que por este motivo no se causen dificultades al adecuado laboreo de las tierras.

9.º—Se reconoce la necesidad de establecer la máxima divulgación entre los labradores respecto al empleo de semillas seleccionadas, de abonado racional de prevenir y luchar contra enfermedades y plagas.

Se estima muy conveniente que centros, estaciones y granjas de la región realicen experiencias y comprobaciones sobre productividad de variedades e híbridos, distancias y procedimientos de siembra. Se reconoce también la conveniencia de que por el Sindicato de Productores de Semillas y Hermandades de Labradores se establezcan competencias o concursos de producción en sitios estratégicos de la región análogos a los que realiza la Cámara Agrícola de La Coruña.

Conclusiones de la patata

Don José María Mendivil, ingeniero jefe del Servicio Nacional de la Patata de Siembra, señala que la ponencia regional había recogido los principales puntos de las ponencias provinciales, ya que exista concordancia entre los problemas particulares que al tema se refieren. Añade que todos los congresistas han estado de acuerdo en cuanto a la posibilidad de mejorar la producción, y expuso el esfuerzo de todos los que en el estudio de este tema han intervenido para facilitar el mejor resultado. Establece como fallos fundamentales para que la producción no alcance las cifras posibles, los que se refieren a enfermedad, condiciones de cultivo, abonado, y a los conocimientos y prácticas del labrador. Analiza cada uno de estos puntos, y dijo que se hacían gestiones por la Delegación de Abastecimientos para que se dieran toda clase de facilidades a fin de que se aplicaran los acuerdos adoptados.

Leída la ponencia, fué inmediatamente aprobada.

Ganado vacuno

El presidente del Consejo Superior Pecuuario, don Santos Arán-San Agustín, expone a continuación las vicisitudes atravesadas por la ponencia por él presentada. Refiere los trabajos llevados a cabo para establecer datos estadísticos, de lo que se carece, y subraya la aportación llevada a cabo por su compañero de La Coruña, señor Escarriaza. Estudia las características de la raza bovina gallega, que ha pasado por diversas vicisitudes por la mezcla y poco cuidado en la selección. Señala que es corriente fiar sólo en el seminal la mejora del producto, que va se encuentra más o menos puro. Habla de algunas discrepancias que han existido en el seno de la Comisión, en lo que se refiere al establecimiento de un punto de parada de sementales, y recoge una sugerencia del señor Ozores acerca del establecimiento de

EL ESTOMAGO DESPLAZADO puede elevarse a su posición normal sin fajas, aparatos ni engorros mediante el **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** pequeño y blando cinturón con patentes de invención núm. 163373 y 164914. Consulte al médico. (C. C. S. 6369. AVISO: Visita en IA CORUÑA, viernes 3 noviembre de 10 a 2 CONSULTORIO, DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52; EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 1.º noviembre y jueves 2.º de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 BARCELONA

ANUNCIO

Mutua General de Seguros

COMUNICA a sus Asociados del ramo de ENFERMEDAD, que el plazo de presentación de liquidaciones correspondientes al mes de septiembre ha sido aplazado hasta el 10-11-44 (B. O. del 15 octubre).

Dichas liquidaciones las efectuarán en nuestras Oficinas, teniendo en cuenta que los dos primeros días de dicho mes se liquidarán por MEDIA SEMANA.

Oficinas: JUANA DE VEGA, 18 y 20
Horas de Caja, de 10 a 1 y de 4 a 7

Lo interesante no es hacer proyectos sino llevarlos a la práctica

A las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos les incumbe una trascendental labor de divulgación

Declaraciones de Salas Pombo

Ante los periodistas de La Coruña, el Jefe provincial del Movimiento, camarada Salas, hizo las siguientes declaraciones sobre la marcha del Congreso.

—Estoy plenamente satisfecho de la forma cómo se van desarrollando las tareas del Congreso, tanto en lo que se refiere al orden y organización interna del mismo, como al entusiasmo puesto en los trabajos por la totalidad de los congresistas. De la importantísima aportación de los elementos técnicos desplazados por el Ministerio de Agricultura, cabe esperar soluciones muy eficaces para los problemas del campo gallego.

—Procedimientos de divulgación que considera más eficaces?

—Evidentemente, el Congreso no serviría de nada si no se adoptaran eficaces medidas para conseguir una divulgación de las soluciones técnicas entre los campesinos. Lo interesante en este mundo—recordaba yo el día de la apertura—no es hacer proyectos, sino llevarlos a la práctica. Como medio de divulgación creo imprescindible la necesidad de la institución de enseñanzas agrícolas e inia escuela primaria, partiendo para ello de la creación de

pequeños campos anejos a las escuelas, en los cuales los maestros rurales, previamente orientados en semanas de Pedagogía agrícola, podrían dar explicaciones prácticas a los pequeños campesinos. Considero asimismo importantísimo el crear una auténtica Formación Profesional Agrícola, mediante la instalación, en distintas comarcas, de Escuelas Técnicas de Agricultura equivalentes a las Escuelas de Trabajo, en las que se formarían capataces agrícolas y se perfeccionarían especialistas y obreros del campo. Por otra parte, para completar los efectos de esa orientación profesional agrícola, sería, a mi juicio, muy conveniente que, dadas las particularidades características de Galicia, se creara en cualquier punto de nuestra Región una Escuela de Peritos agrícolas y forestales y que en la Universidad de Santiago se estableciera la Facultad de Veterinaria. Con ambas Escuelas, dispondríamos de Técnicos Elementales en número suficiente y perfectamente identificados con los problemas regionales.

La labor de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos—añadió el Jefe Provincial,—será de una extraordinaria importancia para la divulgación de las tareas del Congreso, puesto que a ellas les está asignada la labor más interesante: llevar a la práctica y hasta en la última aldea las soluciones técnicas halladas. A través de ellas se puede ir además a la creación de labradores-modelo en cada parroquia. Estos labradores tendrían una bonificación,

La repoblación forestal y la mejora del cultivo del maíz y de la patata ofrecen posibilidades de inmediata resolución

Interesantes manifestaciones del Subsecretario de Agricultura

El Sr. Subsecretario del Ministerio de Agricultura dijo hoy a los informadores de Prensa:

—La impresión sobre la marcha del Congreso es francamente buena, ya que la asistencia al desarrollo de las tareas del Congreso de cuantos representan la agricultura gallega y las numerosas intervenciones de agricultores en las discusiones de las Ponencias, demuestran claramente el interés y el entusiasmo con que ha sido acogido este Congreso, y son una nueva prueba indudable de la certera visión del Caudillo, a quien se debe la iniciativa de su celebración.

—¿Problemas que a su juicio exigen más rápida solución?

—Han sido escogidos cuidadosamente los problemas a tratar en este Congreso, eligiendo entre los de la Agricultura gallega los que se consideran más vitales y de más urgente resolución; por tal motivo es difícil establecer categorías de preferencia entre los temas escogidos.

—¿Cuál de las cuestiones que se tratarán en el Congreso tiene mayor importancia para la economía nacional?

—Entre los temas a tratar en el Congreso, todos ellos vitales para la Agricultura gallega, estimo que los de mayor importancia para la economía nacional son los que se refieren a la repoblación forestal, de la mejora y selección del ganado vacuno

y de la intensificación y aumento del cultivo de la patata.

—¿Cree viable la aplicación inmediata de las soluciones que elaboró el Congreso, por parte de los agricultores y ganaderos gallegos?

—No quiero pecar de exagerado optimismo al enjuiciar los posibles resultados que se obtengan en este Congreso, y que por su naturaleza no ha de ser a modo de panacea, que todo lo resuelva.

Por ello, hay que enjuiciar sus posibles resultados con la mayor ecuanimidad, teniendo en cuenta que alguno de los problemas a tratar son tan complejos y están tan ligados a toda una organización típica de la economía agrícola gallega que sólo una labor perseverante y una constante colaboración de los interesados permitirán obtener favorables resultados. Por todo ello, creo que para algunos de los problemas se encontrarán las soluciones de aplicación inmediata, aunque para otros no serán de tan inmediata aplicación; sí podemos decir que saldrán de este Congreso claramente fijadas las directrices necesarias.

—¿Posibilidades de fruto inmediato?

—Por las razones acabadas de exponer, los problemas que ofrecen posibilidades de más inmediata resolución por su índole más concreta, y por contar con estudios y trabajos ya iniciados anteriormente, son los relacionados con la repoblación forestal y mejora del cultivo del maíz y de la patata.

—¿Qué repercusiones tendrá el Congreso en el cuadro general de la producción española?

—Constituye este Congreso un ensayo muy interesante en un país como el nuestro, que tiene una agricultura tan variada y con regiones tan típicamente delimitadas y diferenciadas en sus problemas agrícolas. Creo que, por primera vez en la vida agrícola española, el Organismo rector de su Agricultura se ha desplazado en pleno para, sobre el terreno, llegar al más pleno conocimiento de los problemas agrícolas. Y si sus resultados son tan favorables como cabe esperar y todos deseamos, será una experiencia interesante para una posible repetición en otras regiones españolas.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene también parte en este deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de FET y de las JONS.

Captura de un peligroso cabecilla rojo, en Lorca

Capitanéó una banda responsable de cuatrocientos asesinatos

MURCIA, 7.— Se conocen nuevos detalles de la captura del cabecilla rojo Antonio Pi Firo y de la actuación de la nefasta banda que dirigía, la cual es responsable de cuatrocientos veintiocho asesinatos. Este individuo cuenta treinta y cinco años de edad; era cortador de oficio, y antes de la liberación desapareció de Lorca, de donde es natural. Recientemente la Policía insistió en sus investigaciones para dar con el paradero de este malhechor y registró una vez más su domicilio. En una de las habitaciones, de aspecto miserable, cuyo pavimento aparecía cubierto de basura, uno de los agentes observó que, al pisar, sonaba a hueco. La Policía separó inmediatamente la basura y descubrió una amplia losa que daba acceso a una cueva, en la que se hallaba escondido el criminal. El cabecilla rojo salió de la cueva completamente calvo y con la piel blanquísima, a consecuencia del prolongado encierro, desde la liberación de dicha ciudad, en 1939. Ha declarado que salía únicamente de este escondrijo por la noche, con las mayores precauciones y, cuando volvía a descender a la cueva, la mujer con la que vivía, colocaba la losa y extendía la basura por todo el pavimento a fin de evitar que se diera con su paradero, que él mismo construyó unas semanas antes de liberarse Lorca, en cuya ciudad entró una noche sigilosamente.

Cuando este criminal se hallaba en Molins de Res, formó una columna integrada por sesenta criminales, al mando de un tal Martín Mula, todos los cuales sembraron el terror y el pánico por aquellas tierras españolas. La columna de la que Pi Firo era jefe, es responsable nada menos que de cuatrocientos veintiocho crímenes, e hizo un doble recorrido desde Cataluña a Lorca sembrando el terror por donde pasaba. La Policía de Lorca y la Falange, han recibido numerosas felicitaciones por este extraordinario servicio prestado a la Justicia.—(CIFRA).

BELMONTE EMBARCARA PARA AMERICA EN LISBOA

BILBAO, 27.—El buque "Monte Ayaia" saldrá de Bilbao el próximo día 3 de noviembre, con pasaje y carga para Sudamérica. Hará escala en Gijón, Vigo y Lisboa, y en este último puerto embarcará Juanito Belmonte acompañado de su mozo de estochos, que se dirigen a Buenos Aires. En el puerto bonaerense tomarán el avión para trasladarse a Lima.—(CIFRA).



El Jefe Provincial del Movimiento en La Coruña, camarada Salas, y otras jerarquías y autoridades, durante una de las sesiones del Congreso Agrícola. (Foto Arturo).

Los cinco problemas más importantes del campo gallego, en vías de solución

SANTIAGO, 27.—Hay que insistir una vez más en la eficacia y rapidez con que se llevan las discusiones de las distintas ponencias que abarcan el conjunto de este Congreso Agrícola. Digamos para justificar nuestra reiteración sobre estos extremos, que en el primer pleno celebrado hoy, además de la aprobación de las conclusiones de los tres grupos que anunciábamos ayer maderas, maíz y patata fueron aprobadas las correspondientes al ganado vacuno y a epizootias, las cuales habían sido terminadas esta misma mañana. Debemos subrayar que cada una de las ponencias ha sido objeto de detenidos estudios por parte de los congresistas y debatidas ampliamente por los que asistieron a la elaboración de las conclusiones definitivas, y en aquéllas se han recogido puntos de vista y soluciones que se estimaron más eficaces, sin personalismos ni intransigencias, sino con un espíritu de colaboración digno de encomio y que hemos podido recoger en nuestras entrevistas con los que han asistido a las reuniones de unos y otros grupos.

Ya dimos cuenta a nuestros lectores de los términos generales en que se habían planteado las discusiones de las tres ponencias primeramente citadas, cuyas conclusiones fueron las aprobadas en primer lugar en la mañana de hoy. Hemos, pues, de resaltar hoy las que se refieren a la mejora del ganado vacuno y a la que, bien puede denominarse prolongación de este tema, como es la que trata de las enfermedades del ganado.

Acercas del incremento y mejora de la producción ganadera de Galicia, el ponente regional estimó que había de

basarse en una cuidadosa selección de razas y en el establecimiento de centros de sementales, única manera de apartarse de los procedimientos rutinarios que empobrecían las variedades ganaderas y mantenían los defectos en algunas razas degeneradas. El más importante de estos aspectos ganaderos, es el que se refiere a epizootias, tema que fué objeto de las últimas conclusiones presentadas. Y en este punto hay que confesar que las revelaciones hechas por el señor Orensanz fueron sorprendentes y desconsoladoras. El índice de las pérdidas que experimenta la ganadería gallega como consecuencia de las enfermedades que la asedian, es sobrecogedor. El ponente no quiso ocultar la verdad de tal aspecto porque precisamente se había venido aquí a abordar todo sin medias tintas ni sinuosidades. Afirmó que se pierden anualmente en Galicia, por enfermedades del ganado, unos 31 millones de pesetas, distribuidos así entre las cuatro provincias: La Coruña, 4.223.800 pesetas; Lugo, 18.279.000; Orense, 500.000, y Pontevedra, 8.000.000. Las causas de este enorme destrozo en la riqueza regional ganadera son el carbunco bacteriano, el aborto contagioso, la tuberculosis en el ganado vacuno, la peste porcina, el mal rojo, la pulmonía contagiosa, la cisticercosis en el ganado de cerda y el cólera pifosis y difteria en las aves.

Es, pues, indudable que hay que acometer con todo empeño la lucha contra estos terribles enemigos de nuestra ganadería, y así lo ha expuesto la Comisión que discutió esta ponencia en sus conclusiones, en las que se prevé todo un plan de combate por todos los medios, para conseguir una mejora efectiva mediante un presupuesto que no se considera muy elevado en proporción con el enorme beneficio que reportaría. Las soluciones se relacionan con mejora de las condiciones de los locales ocupados por el ganado, con un aumento en el número de plazas de veterinarios que vigilen el estado sanitario del ganado y colaboren eficazmente con la Dirección General de Ganadería que será el organismo de controlar todo cuanto se haga en pro de un corte radical en la mortandad que sufre la ganadería en Galicia.

Han quedado puestos hoy los jalones para resolver los cinco principales problemas del campo gallego: la madera, la patata, el maíz, la mejora del ganado y la lucha contra sus enfermedades. Las soluciones vendrán porque lo quiere el Caudillo.—(De nuestro enviado especial).

LLEGA LA PRODUCCION NORMAL

UNA BUENA NOTICIA

Normalizada la producción de nuestros productos, fabricados siempre según las normas técnicas más severas, comunicamos a nuestros clientes y al público en general, que tenemos a su disposición las tan renombradas placas onduladas "Granonda", tubería sanitaria "Drena", tubería de "presión", y demás materiales que tantos elogios merecen de nuestros favorecedores.

No se fíe Vd. de imitaciones. Exija en todos nuestros productos grabada la marca URALITA. Sólo así evitará sorpresas y no ayudará a la competencia desleal.

URALITA

LA CORUÑA—Av. Linares Rivas, 14. — Tel. 1921



El mundo está lleno de sorpresas, prepárese para recibir una de las más agradables de su vida.

Charlice



DEPORTES

Deportivo-Valencia, mañana, a las cuatro de la tarde

Esta tarde será bendecido el campo del Estadio

Sigue afluyendo el público a la Secretaría del Deportivo para proveerse de la correspondiente entrada para presenciar el sensacional encuentro Deportivo-Valencia. Si el tiempo no deslucir el partido, el lleno está asegurado, porque se propone asistir a él, no sólo los aficionados de verdad, aquellos que van al fútbol lo mismo se celebre en Riazor que en la Granja, sino también los viejos aficionados, los que presumen de haberse inmunizado a tiempo contra el virus futbolístico. Los indiferentes, los que han hecho propósito de asistir sólo por ver la perspectiva del nuevo campo, darán asimismo un buen contingente, sin contar con las gentes de los pueblos de la provincia y de la región, que acudirán en masa para admirar el Estadio Municipal, del que tanto han leído y que todavía no han visto, y para presenciar de paso uno de los partidos más interesantes de la temporada, como es siempre el que vienen librando deportivistas y valencianos.

No es de extrañar, por tanto, que las gentes se apresuren a comprar sus localidades, desear de adquirir localidad que garantice la máxima visualidad.

El equipo valenciano, formado con los mejores elementos de que dispone, llegará hoy a La Coruña en el exreso.

Por su parte, el Deportivo, que como se sabe, está recluido en Arteijo, en espera de que suene la hora de su peligroso encuentro con los chés, hará todo lo humanamente posible por no deslucir con una derrota el gran acontecimiento del día.

El once local formará así: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza o Neira, Bionobas, Caballero; Viso, Guimerans, Paquirri, Lezama y Marouñez. El partido comenzará a las cuatro de la tarde.

Arbitros que actuarán en los partidos de mañana

MADRID, 27.— Los árbitros designados para actuar en los partidos de fútbol del próximo domingo son los siguientes:

Primera División
Castellón-Real Oviedo, señor Ocaña. Sabadell-Granada Sr. Gojenuri. Real Murcia-Barcelona, Sr. González (Plácido). Real Gijón-Atlético Aviación, señor Tamarit.

Real Madrid-Sevilla, Sr. Solá. R. C. D. Español-Atlético de Bilbao, señor Fombona. R. C. D. Coruña-Valencia, Sr. Álvarez Santullano.

Segunda División:
Constancia-Ceuta, Sr. Pérez (Viente). Baracaldo-Ferrol, Sr. Echave. Real Betis Balompíe-Jerez, Sr. Galdé.

Celta-Zaragoza, Sr. Rodríguez (Cebestino). C. D. Leonesa-Real Sociedad, señor Escartín. Real Santander-Alcoyano, Sr. Iturralde.

Hércules-Mallorca, Sr. Asénsi. Tercera División. Grupo primero: Lemos-Ponferradina, Sr. San José. Lucense-Betanzos, Sr. Trabadelá. Turis-Pontevedra, Sr. Gayoso. (Se jugará el día 1).

Santiago-Berbes, Sr. Rey Lago. Galicia-Orensana, Sr. Garrido Rico.

Fútbol modesto

PARTIDOS PARA MAÑANA

En Riazor, la jornada matutina nos espera dos interesantes encuentros. A las diez, el actual colista U. D. Sta. Lucía, contendrá con el Silva, el pasado campeón que esta temporada no acaba de encontrarse. Los dos onces, situados en los últimos puestos, necesitan triunfar: el once blanco para volver por sus fueros e historial y el Santa Lucía para dejar el nada grato farolillo rojo.

A las doce, Español-Torre, otro encuentro de emoción. El actual líder va a vérselas con un equipo de sólidas líneas defensivas y superior en conjunto. El secreto está en si las huestes de San Amaro podrán con esa barrera que es la medular españolista, y si ésta podrá contener a ese ataque profundo y fácil que dirige Fabeiro. De triunfar el Torre, se mantendrían por algún tiempo en la cabeza de una clasificación hasta ahora vulgar. Riazor nos dirá mañana si la U. D. abandona la cola y el Torre la cabeza, en sus choques difíciles con el Silva y Español, respectivamente.—A.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Con motivo de celebrarse el próximo domingo, día 29, a las 10'45 horas, la Misa por los Caídos por Dios y por España, que tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón, se recuerda a todos las camaradas, que tienen la obligación de asistir vistiendo la camisa azul.

SECCION FEMENINA

Se ruega a todas las camaradas que asistan correctamente uniformadas a la Misa que por el alma de nuestros Caídos se celebrará mañana, domingo, a las 10'45 de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Así como al acto de ofrenda de las cinco rosas ante la Cruz de los Caídos, que tendrá lugar en la Plaza de María Pita seguidamente de haber terminado la Misa.

La delegada provincial



El almirante Wilkinson ante las Filipinas

El almirante Teodoro Stark Wilkinson es el comandante de la tercera fuerza anfibia norteamericana que ha iniciado sus ataques contra el archipiélago filipino. Cuenta actualmente 55 años de edad, y desde 1909 figura en la Armada de su país. Durante su carrera, ha descollado como oficial estu-dioso, demostrando en cuantos puestos ocupó su capacidad y competencia. En 1914 le fué concedida la Medalla de Honor, al salvar con peligro de su vida a varios compañeros, encerrados en una torreta incendiada.

Ha desempeñado el cargo de agregado naval en la Embajada de los Estados Unidos en París. Fué ayudante del Estado Mayor en la segunda división de la flota del Atlántico; estuvo destinado en el departamento de artillería naval; fué durante 36 meses jefe de la sección de operaciones de la oficina de navegación y ayudante del Alto Mando en las flotas de escuadra. Mandó algunos buques de línea en el Pacífico, y en agosto de 1942 fué designado segundo jefe de la flota del Sur del Pacífico.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

ARTE Paisajes de Frau, en la Asociación de Artistas

Por L. LOPEZ SANCHO



Comienza la temporada invernal de la Asociación de Artistas, con una exposición de altura no habitual. José Frau, paisajista gallego, que viene por vez primera a su tierra, cuando ya tiene la consagración oficial que supone una Primera Medalla.

No se parece Frau a ninguno de los paisajistas conocidos del público corruñés. Está en una actitud creadora muy distinta de lo que pueda ser el habitual realismo con ribetes literarios más que líricos y por eso sus obras constituyen una sorpresa para el contemplador desprevenido. Digámos una grata sorpresa.

Veinte obras tan sólo bastan a José Frau para darnos la total dimensión de su arte en el que se conjuga

una sensibilidad muy moderna con un concepto de la plástica en que desde el extremo hoy hay una mirada de simpatía hacia el pasado. Por eso, el contemplador escucha ante estos paisajes una resonancia antigua, que llena de nobleza el alegre juego colorista con que Frau gusta de decir lo inefable.

Apenas si hay pintura profunda y verdadera en que no renazca en cierta manera un arte anterior. En Manet, vibra Velázquez; respira Franz Hals en Lieberman y se agita en Cezanne el Greco. En Frau, paisajista de clara filiación francesa, resuenan maestros de Italia y de Holanda, dando una dimensión extraordinaria a sus paisajes, bien enclavados, por lo demás en el tiempo presente.

Si nos dejáramos seducir por el vigor del procedimiento afiláramos a Frau como un impresionista. De esta escuela tiene la riqueza colorista, la ejecución suelta en pinceladas enteras, en masas de colores alegremente contrastados; la preferencia por lo pictórico sobre lo plástico. Sin embargo esta técnica tan rica en efectos no está al servicio de un sensacionismo de laboratorio psicológico o de un realismo esclavo de efectos de luz, sino que es vehículo de un lirismo acendrado y tierno; de un idealismo vagamente romántico y un mucho clásico. Para decirlo de una vez, de una contraposición de tendencias de la que se engendra el tierno drama que cada tela de Frau ofrece al que sabe ver bajo la máscara de su alegría colorista.

Pintores de tal plenitud artística, tan pintores sin evasiones a lo conceptual no suelen darse en el paisajismo español que es casi siempre un pacto entre lo plástico y lo literario, cuando no un contrato entre lo litográfico y lo financiero. La plenitud de esta pintura se patentiza en cuadros como el titulado "El paraíso cercano", acertadamente adquirido por la Corporación Municipal, en el que las masas compuestas con un sentido rítmico de seductora serenidad, se gradúan por una entonación de color insuperable. Sería fácil caer en la anécdota y sin embargo el ambiente idílico es de una pureza absoluta, paradisíaca.

"Patos silvestres" es una de las piezas maestras del arte de Frau. La espontaneidad, la gracia, el ritmo, el acento, se alían en esta tela cuya profundidad no se entrega al contemplador si éste no insiste en violar su recato. Ante este cuadro delicioso y ante la pompa decorativa de "Al pie del nogal", una de las delicias más completas de color, es necesario ser el contemplador cooperador que define Freinfels. Si no se tiene una acendrada pasión por lo pictórico; si se carece de una capacidad de emoción hiperséptica no se podrá penetrar jamás en el tesoro de sugestiones de estos dos lienzos deliciosos.

En la misma vena finisimamente colorista se hallan "La casita roja", "El final de la calle", dos pequeñas obras maestras, y "Hoja amarilla". Dentro de una concepción académica y con una ejecución más minuciosa y trabajada, destacan "El sendero", "Mañana en verde", "Casa entre árboles", y como una nota plenamente francesa y de difícil belleza merece ser mencionado el cuadro denominado "El baño".

A veces Frau se acerca a un paisajismo clásico a fuerza de moderno como ocurre con "Mes de agosto" y, recuerdo de algún momento en que le venció la tentación de lo literario, vemos en esta exposición el lienzo titulado "Sonata triste".

Son, en resumen, estos paisajes, paisajes ideales. Paisajes recordados, recreados, mejor que vistos, y recreados con un sentimiento finísimo de lo decorativo bien dosificado por un idealismo que coloca a Frau entre Cezanne y Rousseau. Entre el impresionismo y el post expresionismo. Hace este pintor gallego un paisaje de aspiraciones, más que de un paisaje de realidades.

Mujer: el Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una ocasión para realizarlo, cumpliendo el Servicio Social.

Los socios del Deportivo presenciarán gratis el partido Deportivo-Valencia

En la Secretaría del Deportivo nos ruegan hagamos constar que son inciertas las noticias propagadas respecto a que mañana, con motivo del partido Deportivo-Valencia, tendrán que pasar los socios, por ser el Día del Club. Nada hay de cierto sobre estos rumores, ya que los socios deportivistas no tendrán que pagar nada, excepto los recibos atrasados, si los tuvieran.

Mujer: por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Solicítalo antes que sea para ti un bochorno el no haberlo ya realizado.



Con motivo del primer partido que se juega en el GRAN ESTADIO MUNICIPAL

"ACIGAR"

regala una magnífica gabardina al Jugador del Deportivo que marque el primer tanto al "Valencia"

"EL DIQUE"

hará once valiosos regalos al resto de los jugadores deportivistas y al entrenador

Las mejores gabardinas las vende "ACIGAR" y "EL DIQUE"

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO 29 DE OCTUBRE - A LAS 4 DE LA TARDE

LIGA - PRIMERA DIVISION

DEPORTIVO - VALENCIA

PRECIOS: Tribuna cubierta, 30 pesetas; Preferencia Cubierta, 15; Preferencia sin cubrir, 12; Preferencia sin cubrir, mujeres y niños, 6; Tribuna lateral derecha, 10; Tribuna lateral derecha, mujeres y niños, 5; GENERAL, 8; Media General, para soldados, 5; Localidad especial para niños menores de doce años, 3.

SUPLEMENTOS, INDISTINTAMENTE PARA SOCIOS, SOCIOS FEMENINOS E INFANTES: Tribuna Cubierta, 22; Preferencia Cubierta, 7 y Preferencia sin Cubrir, 4.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

obedece a motivos especiales. Las tropas británicas y norteamericanas luchan juntas en los frentes de batalla como nunca lo han hecho dos países hasta ahora. (Aplausos). Por lo tanto, tenemos que reunirnos para discutir. Por lo que respecta a Rusia, Gran Bretaña tiene tantos problemas que solucionar en Europa Oriental en común con la URSS que a diario se presentan problemas prácticos que debemos de resolver juntos. Tenemos que eliminar incomprensiones, salir al paso de ellas y tener una política práctica para reducir las incidencias de cada día, y naturalmente, ir siempre de acuerdo con el Gobierno de los Estados Unidos. Me complace en extremo que los resultados logrados en esta ocasión en Moscú hayan sido altamente satisfactorios. Pero estoy seguro de que no podrá obtenerse un resultado definitivo hasta que se hayan reunido los tres jefes de Gobierno, reunión que considero debe llevarse a cabo antes de que finalice este año. Después de todo, el porvenir del mundo depende de la unidad de acción de nuestras tres naciones en los próximos años.

Otras naciones se asociarán a la forma de este porvenir, pero éste depende ante todo de las tres potencias aliadas. Si esto falla, fallará todo. Si se realiza, estará asegurado el futuro de todas las naciones. Tengo la satisfacción de manifestar a la Cámara que nunca han sido más íntimas y cordiales que ahora nuestras relaciones con la Rusia soviética. Nunca tuvieron con anterioridad tal grado de franqueza y amistad nuestras discusiones. Es obvio decir que estuvimos de acuerdo en proseguir la guerra contra la Alemania hitlerista hasta la victoria absoluta y en emplear hasta el último recurso de nuestras fuerzas y energías con tal propósito. Deben desaparecer todas las esperanzas que abrigasen los corazones alemanes de que surgiría la más leve división o debilitación entre las fuer-

Discurso de Churchill

zas que los atacan y que han de desahacer su resistencia.

LOS BALKANES

Acercas de las enrevesadas cuestiones balcánicas en las que hay que considerar intereses en el Mar Negro e intereses en el Mediterráneo, hemos logrado completo acuerdo y no creo haya peligro alguno inmediato de que nuestro esfuerzo de guerra combinado sea debilitado por divergencias políticas o doctrinales en Grecia, Rumania, Bulgaria y Yugoslavia y, más allá de los Balcanes, en Hungría. En cuanto a todos estos países, tanto considerados en sí como mirando la concentración de sus esfuerzos y su conexión con los nuestros contra el enemigo común, hemos quedado de acuerdo. Rusia y Gran Bretaña obran conjuntamente en sus relaciones con el Gobierno real yugoslavo dirigido por el doctor Subasich y con el mariscal Tito, a quienes hemos invitado en un mensaje conjunto a contribuir juntos a la causa común, como ya acordaron en la conferencia que en Nápoles celebraron esas dos personalidades. ¿Cuánto mejor será que se hayan unido a la política anglo-rusa, que no que, obren de modos distintos! Ello sería lo peor que pudiera ocurrir, ya que, fácilmente, podría derivar en desacuerdo de las propias grandes potencias. Nuestra esperanza y nuestro deber son realizar una política encaminada a que las pequeñas naciones no se distraigan de la guerra por medio de luchas intestinas. Por ello hemos invitado a las dos partes a que formen un Gobierno de unión para llevar adelante la lucha exterior, hasta, claro es, que el propio país se pronuncie.

Las dificultades que a distancia aparecen insuperables, resultan muchas veces solventadas en las conversaciones directas.

Desde luego, todos los acuerdos concertados han de considerarse temporales y dictados por la urgencia, ya que cualquier acuerdo definitivo requiere la participación de los Estados Unidos, a quienes constantemente hemos tenido al tanto de lo que hacíamos. Como es natural, había muchas e importantes cuestiones militares que discutir. Estaban conmigo el jefe del Estado Mayor General Imperial, general Ismay, y otros jefes identificados con la dirección de todos nuestros asuntos militares y de nuestra estrategia. También teníamos la ventaja de la asistencia, no sólo del embajador norteamericano, sino también del capitán representante técnico de los Estados Unidos, general Deane. Todas esas discusiones militares han sido parte del proceso de aplicación de las grandes decisiones tomadas en Teherán hace casi un año y que creo pueden calificarse sin exageración, como de haber alterado la faz del mundo. Pero, como es de suponer, no puedo revelar nada de tales discusiones, salvo que han sido aún más satisfactorias de lo que podía esperarse en cuanto a su objetivo de librar a Europa lo antes posible del peso de la guerra.

LA CUESTION DE POLONIA

El asunto más urgente y candente era, naturalmente, el de Polonia, acerca del cual mis palabras serán de esperanza y de esperanza confiada. Perder la esperanza en este asunto, sería entregarse a la desesperación. La cuestión ofrece dos fases: la de la frontera ruso-polaca y de la Línea Curzon, como se la llama, y de los nuevos territorios que hayan de sumarse a Polonia en el Norte y el Oeste, como primera fase, y la de las relaciones del gobierno polaco con el comité de Lublin. Acerca de esos dos

puntos hemos sostenido con ambas partes numerosas conferencias, hemos logrado se entrevistasen esas partes entre sí, y, claro es, hemos discutido largamente con los dirigentes soviéticos. He tenido varias conversaciones muy largas con el mariscal Stalin y el Secretario del Foreign Office laboró a diario sobre estos asuntos con Molotov. Dos o tres veces nos hemos reunido los cuatro sin más testigos que los intérpretes. Quisiera poder decir a la Cámara que habíamos logrado solución a esos problemas. Ciertamente no nos ha faltado este deseo. Sin embargo, estoy completamente seguro de que hemos realizado un gran labor para llegar a alcanzaria. Espero que Nakolaiichik volverá pronto a Moscú y será una gran desilusión para todos los amigos sinceros de Polonia si no llega a un acuerdo que le permite constituir un gobierno polaco en el suelo polaco, gobierno reconocido por todas las grandes potencias interesadas y por todas las naciones unidas. Aunque no quito importancia a las dificultades que quedan, resulta confortante saber que Gran Bretaña y la Rusia soviética, y no dudo que también los Estados Unidos, están firmemente de acuerdo en la restauración de una Polonia libre, independiente y soberana, (aplausos), leal a los aliados y amiga de su gran vecino y libertador: Rusia (aplausos).

Por lo que concierne más particularmente al Gobierno de S. M. es constante preocupación de éste que, después de sus sufrimientos y vicisitudes, el pueblo polaco recobre su hogar, aunque no coincidan por completo sus límites con las fronteras de la Polonia de antes de la guerra, pero siendo esos límites adecuados a las

necesidades de la nación polaca y no inferiores en carácter y calidad a los anteriores.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO FRANCÉS

El día 28 de septiembre expresé a la Cámara mi esperanza de que la reorganización de la Asamblea Consultiva Francesa sobre una base de mayor representación hiciera posible en fecha cercana, que el Gobierno de S. M. reconociese a la Administración francesa como Gobierno provisional de Francia. La Asamblea ha sido ampliada con representantes, tanto de la organización de resistencia, como de los antiguos grupos parlamentarios. Constituye un cuerpo todo lo representativo que puede ser en las actuales circunstancias y celebrará su primera sesión en París, dentro de pocos días. El acuerdo sobre asuntos civiles concertado por Francia con Gran Bretaña y Estados Unidos en agosto pasado, consiguiente a un largo y paciente esfuerzo del secretario del Foreign Office previó la división de Francia en zona avanzada, en la que el comandante supremo aliado había de ejercer cierto control considerado necesario para la dirección de las operaciones militares, y en zona intermedia, en la que la dirección y la responsabilidad de la Administración interior correspondieran al Gobierno.

La Administración francesa pudo anunciar el día 20 de octubre que, de acuerdo con el alto mando aliado, había sido establecida una zona intermedia comprensiva de la mayor parte de Francia y que incluía a París. Quedaba con ello abierto el camino para el reconocimiento formal del Comité como gobierno provisional y el Embajador de Su Majestad en París recibió el día 23 de octubre, instrucciones para informar al Ministro de Asuntos Exteriores francés de la decisión del Gobierno de S. M.

También dije en mi discurso del 2 de agosto que Francia no puede ser excluida en modo alguno de las discusiones de los principales aliados sobre el problema del Rin y de Alemania (aplausos). Esto ha de considerarse como símbolo de la resurrección de Francia y como anuncio de un período en que ha de recobrar su histórico papel en el mundo.

LA LIBERACION DE GRECIA

Tengo que hablar de otra cosa que es motivo de universal goce: la liberación de Atenas y de grandes territorios de Grecia. (Aplausos). Cuando visité Italia hace seis o siete semanas, pude lograr, después de largas conversaciones con el general Wilson, hacer que se adoptasen las medidas necesarias para el regreso del

(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

Notas necrológicas

En el día de ayer dejó de existir nuestro convecino don Narciso Obanza Alonso, persona de gran prestigio en nuestra ciudad, que se consagró toda su vida a la Banca privada, en la que demostró mucha competencia.

Era sumamente religioso y de ameno trato para todos los que lo conocían. Damos nuestro muy sentido pésame a su esposa, doña Elena Miranña Santos; a sus hijos y a toda su distinguida familia, deseándoles mucha resignación cristiana.

Dejó de existir en El Burgo don Eugenio Vázquez Bregua, culto y honorable corresponsal de EL IDEAL GALLEGO, en aquella localidad.

Por sus excelentes dotes personales gozaba de la general estimación, causando su óbito vivísimo sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su apreciable familia.

LA JOVEN

ISABEL RIAL BLANCO

Falleció ayer a los 17 años de edad. Habiendo recibido los A. espirituales.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Eliseo Rial Villar y doña Pilar Blanco Pérez; hermanas Pilar y Dolores; abuela paterna doña Manuela Villanueva, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, hoy día 28 a las doce y media, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Avenida de Chile número 13 - 1.º - "Gran Funeraria".

EL SEÑOR

Don Francisco Piñero Boedo

Empleado en la Casa Hijos de Benito Ares

Falleció ayer a los 34 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos - R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Flora García; hijos Paeucho y Lolita; hermanos Emilio (ausente) y Mariuja (Piñero Boedo, hermanos políticos, nietos políticos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio General hoy sábado día 28 a las cinco de la tarde por lo cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: Plaza de Pontevedra, núm. 37 - "Gran Funeraria".

EL SEÑOR

D. Eugenio Vázquez Bregua

CARTERO DE SANTIAGO DE EL BURGO Y CORRESPONSAL ADMINISTRATIVO DE EL IDEAL GALLEGO

Falleció en el día de ayer, a las siete horas, a los 80 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hermanas, sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santiago de El Burgo, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, así como a los funerales que se celebrarán el día 4 de noviembre en la iglesia parroquial, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

El Burgo, 28 de octubre de 1944.

EL SEÑOR

Don Ricardo Amor Candal

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su esposa, doña Josefa López; hijo, Vicente; hija política, María Josefa López Flores; hermanos, Antonio, Gabriel, María y Guadalupe; nieto, Ios, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, hoy, a las una, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: CORDELERIA, 32. "GRAN FUNERARIA".

LA SEÑORA

Doña Mercedes Curros Viñas

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hijos, Luciano (maestro armero) y David (ausentes).

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se tengan presente en sus oraciones, así como concurren a la conducción de sus restos al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, sábado, a la una y media de la tarde, y a la misa de Anima que se celebrará hoy, a las ocho y media, así como a los funerales que por el eterno descanso de su alma han de celebrarse en la iglesia parroquial de Santo Tomás el próximo martes, día 31, a las diez de la mañana, favores por los que les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: HOSPITAL MUNICIPAL.

EL SEÑOR

DON NARCISO OBANZA ALONSO

PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE "HILADOS Y TEJIDOS DE VILASANTAR, S. A."

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, 27

D. E. P.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION de la citada razón social.

PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruega se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad, acto que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy, 28, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: PLAZA DE MINA, 1-2.º

EL SEÑOR

D. Celestino Montans Bardanca

TERCIARIO DOMINICO

FALLECIO AYER EN SU CASA DE LEILOYO (MALPICA), DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Su viuda, doña Carmen Añón, sus hijos, doña María Elena y don Celestino; hijos políticos, don José Padín, doña Concepción Lista, viuda de Montans, y doña María Rev; nietos, sobrina, doña Encarnación Montans, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

EL SEÑOR

Cuarto aniversario del señor

Don Andrés de Prado Varela

QUE FALLECIO EN BOIMORTO-REGO DO PAZO- EL 28 DE OCTUBRE DE 1940 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

El funeral y misa que el día 30 se celebrarán en la iglesia de Santiago de Boimorto; lo mismo que el que se celebrará a las diez en la iglesia de Padres Franciscanos de Betanzos, serán aplicados por su eterno descanso.

Su viuda, doña Jesusa López Carreira e hijos, y demás familia.

Agradecerán a sus amigos asistan a alguno de dichos actos.

EL SEÑOR

DON NARCISO OBANZA ALONSO

Ha fallecido cristianamente, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su viuda, doña Elena Miranda Santos; sus hijos, Narciso y Gloria; hijos políticos, Condes de la Torre de la Penela, Condes de Prique, María del Pilar Osorio y Eusebio Aguado; hermana, Matilde; hermana política, María G. del Valle; hermanos políticos, nietos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción de sus restos al Cementerio Católico, que tendrá lugar hoy, sábado, 28, desde la casa mortuoria (Plaza de Mina, 1) a las cuatro de la tarde; así como al funeral de entierro y honras que han de celebrarse en la iglesia parroquial de Santa Lucía, el mismo día 28, a las once horas, o a alguna de las misas que en su sufrago se celebrará durante toda la mañana en dicha iglesia parroquial.

La Coruña, 28 de octubre de 1944.

Un millón cien mil casos de destrozo por el V-1, en Londres

El Gobierno trata de remediar la situación de miseria de miles de londinenses

LONDRES, 27.—La gravedad de la situación de los miles de londinenses que se encuentran sin hogar como consecuencia de la acción de las bombas volantes y que viven en condiciones lamentables, ha sido el tema de discusión en la Cámara de los Comunes hoy, donde todos los diputados pasieron de relieve la necesidad de que el Ministro de Sanidad adopte rápidamente las medidas necesarias con el fin de impedir que los cientos de miles de habitantes sufran privaciones y enfermedades. El diputado Robertson declaró que los casos de tuberculosis aumentan constantemente en su distrito y la gente vive en condiciones desastrosas. El liberal Harris afirmó que los habitantes de su distrito viven en un ambiente de miseria y sufrimiento y muchas casas no tienen ya tejados ni vidrios. Añadió que las consecuencias serían trágicas si no se realizasen las obras necesarias lo antes posible. Sólo en el barrio de Lewisham, según otro diputado hay 2.800 familias sin hogar. Finalmente, el Ministro Willink dijo en contestación que muchos miembros no se dan cuenta de la magnitud de la tarea que tiene que realizar el Gobierno, ya que ha habido un millón cien mil casos de destrozo solo en Londres. Con respecto a los gastos de reparación dijo que las obras costarían al Gobierno de 30 a 35 millones de libras esterlinas. 132.000 hombres se encuentran actualmente efectuando los trabajos de reconstrucción. Por último dijo que se está haciendo todo lo posible para satisfacer a todas las personas que han sufrido tanto. —(EFE).

Mujer: por un deber de patria y por tu propia conveniencia debes realizar el Servicio Social. Solicítalo en la Sección Femenina de FET y de las JONS.

Los ingleses desembarcan en la isla holandesa de Beveland

La operación se realizó por sorpresa

LONDRES, 27.— Tropas británicas han invadido la isla holandesa de Beveland meridional por vía marítima, en la mañana del jueves, según comunica ahora el enviado especial de la Agencia Reuter con las fuerzas que participan en la operación.

"A primera hora del jueves—dice—la flota de invasión, completamente cargada de tropas, artillería ligera, morteros y vehículos "Mren", atravesó los cinco kilómetros de agua que separan la isla de tierra firme, en medio de una niebla densísima, consiguiendo sorprender a la guarnición alemana integrada por unos 70.000 hombres. Fueron disparados algunos proyectiles contra una sección de la formación invasora cuando los barcos se acercaban a la playa, pero la primera ola de tropas no sufrió pérdidas. Los primeros soldados británicos que saltaron a tierra atravesaron rápidamente las defensas costeras y cayeron sobre el aturdido enemigo en la oscuridad. Hubo una lucha corta antes de que cayeran en manos inglesas las posiciones germanas. Los soldados, están ahora firmemente establecidos en ellas. En cuanto los alemanes se rindieron de la sorpresa, su resistencia fue mucho más dura. Las tropas de asalto tropezaron con intenso fuego de ametralladoras y la artillería germana empezó a cañonear las playas de desembarco. Al amanecer, los artilleros alemanes tiraban sobre las unidades de la flota de invasión. Informes preliminares indican que durante las cuatro primeras horas del asalto, las tropas británicas alcanzaron un punto situado a kilómetro y medio de la costa de la isla en donde luchaban duramente en los momentos actuales, sometido a intenso fuego de morteros". —(EFE).

PARTE ALEMANA
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la isla de Beveland meridional nuestros granaderos han rechazado los ataques realizados por el enemigo desde su cabeza de puente y nuevos intentos de desembarco.

En el Escalda occidental continúan al Sur de Roosendaal los intentos de ruptura de los ingleses y canadienses. Los alemanes han emprendido contraataques. En la región de Tilburgo

prosiguen los combates con el enemigo que ha irrumpido en algunos puntos de nuestro frente. La parte occidental de Bois-le-Duc está sometida a un fuego concentrado del enemigo.

Desde el 20 al 26 de octubre, 180 carros de combate enemigos han sido destruidos o capturados en estos sectores.

A lo largo de la costa holandesa, buques de protección de la Marina de guerra han hundido una lancha rápida británica.

Después de haber recibido refuerzos, los norteamericanos han reanudado sus ataques de cierta envergadura en los Vosgos occidentales, con el fin de apoderarse de las alturas forestales al Oeste del Meruth superior. Después de encarnizados combates librados ante nuestras posiciones del bosque, el enemigo fue rechazado gracias a nuestros contraataques. En la región donde nace el Mortagne nuestras tropas han rechazado los ataques enemigos de cierta importancia y han mejorado sus líneas. —(EFE).



LOS NERVIOSOS DIGIEREN MAL

La ansiedad, los nervios en constante tensión y exacerbados, originan, como resultado inmediato, trastornos digestivos. Las preocupaciones constantes quitan el apetito. Un estómago que no funciona normalmente produce con facilidad un exceso de acidez, irritando la delicada mucosa del estómago. Para neutralizar este exceso de acidez, recobrar el apetito y alcanzar la normalidad intestinal nada mejor que una dosis de polvos o algunos comprimidos de Magnesía Bisurada. En cuanto usted experimente la menor molestia digestiva o al inolarse el dolor, tome la Magnesía Bisurada. Con su uso los dolores, flatulencias y ardores estomacales, experimentarán el alivio deseado y el estómago volverá a estar en perfectas condiciones para la próxima comida, que será digerida normalmente. De venta en todas las farmacias al precio de Ptas. 5'15 y 7'75, en polvo, y 3'25 en tabletas. Consulte con su médico. C. S. n.º 4153

Conferencia de D. Arturo Lagorio en el Centro de Santo Tomás de Aquino

En el Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino pronunció ayer su anunciada conferencia el brillante escritor y cónsul de la Argentina en nuestra ciudad, D. Arturo Lagorio, quien disertó sobre el tema: "El arte de Fra Angélico, pintor dominico".

Hizo la presentación en sencillas frases el presidente del Centro, Fray Secundino Martín, quien puso de relieve la personalidad literaria y cultural del conferenciante.

Comenzó su disertación el Sr. Lagorio partiendo de la extensa bibliografía existente, desde el Vasari, sobre el excelso pintor de Fiesole, para hacer un lírico itinerario de emoción y de arte por los caminos de Toscana, por el disertante recorrido e búsqueda de una más profunda comprensión con el arte de Fra Angélico que la consagrada en sus peregrinaciones por las rutas de Gortona, Orvieta, Perugia, Roma y Florencia.

La descripción de estos itinerarios, descripción en que se mezcla el arte con el fino sentimentalismo de quien evoca horas familiares de exquisita intimidad, proporciona al conferenciante pretexto para lucir, junto con su profundo conocimiento de la historia y del arte toscano, la galanura de un estilo preciosista lleno de imágenes de la más acendrada vena poética.

Florencia y su campiña, la subida a Fiesole, el monasterio donde vivió el Beato entregado a su humildad y a su arte lejos de las pasiones florentinas, son descritos magistralmente con notas de extraordinaria precisión histórico-crítica, que van encajando en su tiempo la figura limada por un halo de santidad y de arte de Giovanni de Fiesole, el pintor que "moja sus inocentes en la divinidad".

Savonarola, los Médici, el Dante, los eternos pintores florentinos, el Giotto y San Antonino, la infanta poesía del Arno y el Mugello, surgen de la palabra del conferenciante en su pristine poesía, por la que discurre la vida de Fra Angélico y su obra que se nos insinúa soslayando inteligentemente el error que supondría tratar de traducirla en palabras. Las frases finales de la conferencia están llenas de un poder evocativo lleno de fulgores poéticos, como remate de una oración de la más alta alcurnia literaria.

El público que llenaba el salón de actos del Centro tomasino prodigó una calurosa y prolongada ovación al señor Lagorio por su brillante conferencia y otra a fray Secundino Martín que cerró el acto con su acostumbrado ingenio en atinadas frases de comentario.

Al acto concurrieron los señores Gobernador civil, Gobernador militar, representantes del Cuerpo consular, académicos y personalidades de la intelectualidad coruñesa.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

VIGO, 27.— Millón y medio de pesetas importa el presupuesto de una nueva mejora que va a introducirse en el puerto de Vigo, y cuyo proyecto acaba de aprobar el Ministerio de Obras Públicas, que constituye una importante mejora para los servicios pesqueros de esta zona. —(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Flores de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitarro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lujo, 11-1.º. De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-5

Francisco Oja
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices
Castelar, 16-1.º Teléf. 2700. La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS.—Consulta: Linareas Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 4 a 7
Sanatorio: Calle de la Unión, 26

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linareas Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 5
Sanatorio, Unión, 26

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL Y VENE-REAS. Ramón de la Serra, 2.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Ramón Monterroso Tarrío
Medicina Interna. Especialidad Pulmón y Corazón. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Marqués de San Martín, 6-1.º (Al lado Iglesia San Jorge)

García Ramos
Piel — Sífilis — Venéreo
Electricidad Médica
Ferrof. 21, de 10 a 12 y de 4 a 6

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN LA CORUÑA, el día 31 en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez García, c/ Fonseca núm. 7. Notas: En Ferrol el día 1, Dr. Jaime Álvarez, c/ Doctores núm. 14. En Betanzos, el día 2, Dr. José Vázquez Crespo, Plaza García Hermanos, núm. 14. En Lugo, el día 3, Dr. José Seijas Mourin, c/ Puerta de Santiago, núm. 102, bajo, su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Censura Sanitaria, núm. 3.083).

Alquileres

ALQUILO bajos 10x20 en la calle más céntrica de Orense. Escríbid: Apartado, 2, Orense.

ALQUILO habitación para dormir, dos camas. Lombardero 12, A - primero.

Automóviles

VENDO turismo Studebaker bien calzado, curso de gasolina. Torre, 20 bajo.

SE vende "Krisler" 5 plazas, semi-nuevo. Razon, Real, 33, bajo.

Compras

COMPRAMOS colmenas pobizadas todos sistemas. Colonizadora Apícola. Montero, 9, Madrid.

IMPRESORES compraría linotipo y máquina plana, 56672. Alca, 103, Madrid.

PREPARACION

PARA PERITOS AGRICOLAS por Perito Agrícola del Estado. Razon: Av. de la Habana, núm. 16, tardes

Demandas

NECESITASE niso céntrico. Dar razón por escrito esta Admón. MATRIMONIO solo, funcionaria aloullaria niso céntrico soheado, razón esta Administración.

Enseñanzas

APRENDA radio correspondencia. "Under". Puebla San Julián (Galicia).

ACADEMIA de Corte y Confesión de Mariuja Castelo. Rápida enseñanza a base de modernísimo método. Se conceden títulos. José Lombardero, 48-1.º

INGLES. Profesora diplomada. Clases, traducciones. Real, 25, primero.

Mueblerías

ESTABLECIMIENTOS Courel, muebles de todas clases. Especialidad en juegos de castaño. Orzán, 50.

Ofertas

SEÑORA haga economías... comprando artículos de Limpieza y Perfumes en Droguería Conde. San Andrés 4. El mejor surtido, los mejores precios.

Espectáculos

ESCALADA. Traspaso cine provincia Toledo, gran rendimiento, 20.000. Carmen, 7 Madrid.

Fincas

ESTUPENDA oportunidad, se venden mil metros cuadrados de solares en lo más céntrico de Coruña, con vistas a la Playa de Riazor y Avenida de Rubiñe. Informes: Aranda, Rúa Nueva 10-20, primero

Practicantes

VAZQUEZ Rio (Antonio). Avenida de Finisterre, 28-2.º

Pérdidas

PERDIDA un perro Sector, castaño y patas algo blancas. Gratificaré su entrega Rubiñe, 27. Ultramarinos.

Préstamos

PRESTAMOS, operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina 16 y 17 bajo.

Subastas

SUBASTA voluntaria. Casa número 13 de la calle de Amargura, en La Coruña, da por su espalda a la calle del Derribo, ocupa una superficie de ciento cuarenta y seis metros cuadrados con ochenta y seis decímetros cuadrados. Se ha de celebrar el día 1 de noviembre a las 11 en la Notaría del señor Arín Juana de Vega o. El propietario se reserva el derecho de adjudicación.

Documentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y tramitación de toda clase de expedientes: Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17 bajo.

TRASPASO

TRASPASO línea (con concesión) viajeros y mercancías. Informes: Manuel Liste, Garage Americano, Santiago.

TRASPASO

hermoso Café bar, céntrico, bien puesto. Utilidad 45.000. Lombardero, 12, A - 1.º

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

TRASPASO local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

TRASPASO

Bar mucho porvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja, 41.

PRESTAMOS

de todas clases, informes y gestiones. Felipe Pérez Rodríguez, Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono, 1.515.

TRASPASO

local céntrico propio para vinos. Orzán, 85, 1.º

Jeroglífico número 336



Documentos comerciales

Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES.—A, Esucha, B, Oll. Ele. Uso. C, Betania, D, Maro, Arna. E, Pizca. F, Pie. Nah. Sus G, Aro.

VERTICALES.—1, Unto, 2, Elba, 3, Sierpe, 4, Celolina, 5, Betula, Zaira, 6, Cenacho, 7, Huirás, 8, Asan, 9, Opto.

SE vende en San Pedro de Nos, 0 kilómetros Coruña cerca carretera general y tranvía, espléndida casa todo confort, muchos árboles huerta, jardín, garaje, graneros, cuadra, ming de agua etc. Informes: Marina 17, bajo.

VENDO persiana de gran dimensión, seminueva. Lombardero, 12, A - primero.

VENDO cantinada ropas usadas. Plaza Pontevedra 28

VENDO persiana de gran dimensión, seminueva. Lombardero, 12, A - primero.

VENDO cantinada ropas usadas. Plaza Pontevedra 28

DECEPCION DE NUESTROS ADVERSARIOS

Han comenzado a llegar los comentarios que las elecciones sindicales han suscitado en el extranjero. En su inmensa mayoría son absolutamente favorables. Se reconoce, ante todo, el hecho de que la celebración de esta consulta a los productores haya sido posible merced al clima de orden y paz en que se desenvuelve la vida española. Orden político, orden social y orden público. Paz que es el fruto de una acertada política interior y exterior. Otra circunstancia que destacan dichos comentarios es la de que estas elecciones son las primeras de carácter puramente profesional que se celebran en el mundo. Un ensayo muy digno de estudio y que bien pudiera ser aprovechado para el planteamiento de la futura organización de la vida del trabajo.

Pensaron los adversarios del régimen que las recientes elecciones no llegarían a celebrarse o de serlo constituirían un fracaso. Por el retraimiento de los convocados a los comicios, y por la falta de entusiasmo en las votaciones. Nada de esto ha sucedido. Por el contrario el Censo electoral ha votado casi en un ciento por ciento, y el entusiasmo ha superado a los cálculos más optimistas. Ya hemos hablado de las reflexiones que estos hechos motivaron por su alta significación. España ha celebrado unas elecciones de carácter nacional dentro de un orden perfecto. En qué otro país podría darse hoy un hecho semejante? Echemos la vista a nuestros vecinos del otro lado del Pirineo, a Italia, a todos los países balcánicos y a otros muchos que se precian de vivir dentro del mayor orden y normalidad. Podrían convocar actualmente al cuerpo electoral sin correr el peligro de que se ocasionasen desórdenes y desagradables sorpresas?

Pues esto es lo que ha llenado de disgusto a los adversarios de España, a los enemigos de su tranquilidad y prosperidad. No pueden negar el hecho consumado de nuestras elecciones. Y desahogan su decepción con una nueva campaña de infundios y de calumnias contra nuestra patria. Comprendemos que al sovietismo rojo y a sus cómplices españoles vendidos y en el destierro no les agrade que España vaya cimentando firmemente su vida política y social, porque esto supone para ellos la definitiva despedida a sus sueños ambiciosos. Moseú lanza las consignas; sus lacayos del exterior las cumplen. Algunas radios y periódicos del extranjero repiten a coro la nueva cantinela de la Central roja. Que en España existe una nueva guerra civil, que nos estamos matando como en los peores tiempos de la influencia roja, que las gentes se mueren de hambre... ¿Qué más? Llegan a decir que la ración de pan se cobra a dos pesetas cincuenta céntimos. Hasta este extremo llega el desprecio de estos alucinados a quienes los españoles conocen perfectamente.

Esos nuevos infundios y propaganda del contubernio rojo constituyen la mejor demostración de la estabilidad de la vida española. Sus ataques hay que estimarlos como los mejores elogios que podrían hacerse de los éxitos del nuevo régimen que asegura la paz y el bienestar de todo el país.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 28 DE OCTUBRE DE 1944

El Gobierno francés, decidido a mantener buenas relaciones con España

Supresión de las emisiones antiespañolas de Radio Toulouse, y retirada de los rojos de la frontera

Elogios suizos a la política de Franco

LONDRES, 27.—La actitud del Gobierno provisional francés con respecto a los incidentes registrados en la frontera francoespañola ha sido claramente definida por Radio-París, escribe el redactor diplomático de la agencia Reuter. Con referencia a las declaraciones del general De Gaulle a los periodistas, según las cuales el representante español cerca del Comité de Liberación Nacional de Argel, Sangroniz, se trasladará a París, la Radio indicó que, aunque muchos periódicos franceses han atacado a España, esto no afectará a la política internacional francesa y añadió que el Gobierno no puede olvidar que España no atacó a Francia en 1940 y, en justa reciprocidad, Francia no piensa atacar a España ahora. Radio París agregó a continuación que la situación actual en España es una cuestión que incumbe solamente a los españoles.

Otros indicios de que el Gobierno provisional quiere evitar todo roce desagradable con España lo constituye el hecho de que ha sido nombrado Gobernador militar de Toulouse el general Collet y es significativo que Radio Toulouse dejara de transmitir ayer, día en que aquel tomó posesión de su nuevo cargo, sus emisiones en castellano y catalán, en las que, durante ocho días, se había atacado al régimen del general Franco en nombre de la "Junta Suprema Republicana de Unión Nacional".

RETIRADA DE LOS ROJOS ESPAÑOLES

PARIS 27.—Las tituladas "Fuerzas republicanas españolas" del "Maquis", a petición del Gobierno provisional francés, se han retirado a una distancia de unos veinte kilómetros al Norte de la frontera francoespañola, según se anuncia de fuente bien informada. Se dice también que la mayor parte de los consulados españoles en el Sur de Francia, que fueron ocupados recientemente por los rojos españoles han sido evacuados por éstos y se hallarán en breve protegidos por fuerzas francesas.—(EFE).

ELOGIOS A FRANCO

GINEBRA, 27.—La "Gazette de Lausanne", periódico de marcada tendencia anti-fascista, comenta hoy las incursiones de bandas de rojos españoles en los Pirineos en términos muy desfavorables para los republicanos, y dice de Franco

Mensaje de alecto a la Marina española, del Ministro de Marina argentino

BUENOS AIRES, 27.—En contestación a un telegrama que le ha enviado el ministro de Marina de España, vicealmirante Moreno, en el que le expresaba su agradecimiento por las delicadas y sinceras pruebas de afecto prodigadas en la Argentina a los marinos del buque-escuela "Juan Sebastián Elcano", el ministro de Marina de la Argentina, contralmirante Teisire, ha enviado un mensaje que dice que "tal visita ha servido para afirmar una más estrecha camaradería y el invariable afecto que liga a ambas Marinas. Reciba el señor ministro y la Armada española mi sincero saludo y el de la Armada argentina".—(EFE).

Discurso de Churchill

(CONTINUACION DE SEXTA PLANA)

Real Gobierno helénico de Papandreu a Atenas, lo antes posible, y como medida preliminar, indiqué a dicho Gobierno la conveniencia de trasladarse desde el Cairo a Caserta, donde había de estar en relación más estrecha con el comandante jefe. Opino que el general Wilson realizó a la perfección la labor relacionada con esto y escogió con sumo tacto el momento de su intervención. No se han infligido daños a la inmortal ciudad tan querida de muchas naciones del mundo. (Aplausos). El Gobierno legal griego está en Atenas. La guerra se ha desplazado en Grecia muy al Norte. Detrás de las tropas británicas, la Unrra, en la que desempeñan tan importante parte los Estados Unidos, ha entrado ya en escena. Hace varias semanas han sido cargados barcos con víveres para la castigada población griega y en breve podrán empezar a ser distribuidos. Pero aunque ayudemos activamente

en todas las esferas a los griegos a recobrar de sus males, y añadamos así un capítulo a la historia de la amistad de los dos países, no pretendemos ser árbitros de los asuntos helénicos. Nuestros deseos y nuestra política son que cuando la tranquilidad haya vuelto el pueblo pueda tomar con completa libertad sus decisiones y determinar, por ejemplo, la forma de Gobierno bajo la que desea vivir. Entretanto, conservamos, naturalmente, nuestras relaciones con la Casa Real griega y el Gobierno constitucional existente, y los consideramos como las autoridades a que estamos ligados por la alianza concertada en el momento del ataque italiano de 1941. Dirijo un llamamiento a todos los griegos de cualquier partido o grupo, y no son grupos ni partidos los que faltan—(risas) para que persigan, ante todo, la unidad nacional, que liberen su país de las fuerzas alemanas que en él quedan, y que devuelvan la fuerza a su querida Patria y reduzcan sus sufrimientos.—(EFE).

que es "entre todos los generales que han tenido poder civil, seguramente el más razonable". "Ha sabido hábilmente—afirma el periódico—mantener a España al margen de la guerra, pactando con Alemania, como no tenía más remedio cuando el Reich era poderoso; pero supe evitar la ocupación del país, bajo el pretexto de liberar Gibraltar. Ha hecho poca política, prefiriendo una sana administración y esforzándose para asegurar a su pueblo el pan y el trabajo". "Sin embargo—añade—para los proscritos del Frente Popular no pesan nada la paz y la prosperidad de su Patria".—(EFE).

La batalla naval de Filipinas

Los japoneses dicen han hundido ocho portaaviones, tres cruceros y dos destructores

'Ha sido una victoria aliada', dice el Secretario de Marina yanqui

TOKIO, 27.—El Gran Cuartel General imperial nipón, comunica:

"En la batalla naval al Este de las Filipinas entre nuestra flota y la enemiga nuestros éxitos y nuestras pérdidas durante los días 24 a 26 del corriente son los siguientes: Hemos hundido al enemigo: 8 portaaviones, 3 cruceros, 2 destructores, y 4 navíos de transporté. Hemos averiado gravemente: 7 portaaviones, 7 buques de línea y 2 cruceros. Aviones enemigos derribados: 500. Nuestras pérdidas son, hundidos: 1 portaaviones, 2 cruceros y 22 destructores. Averiadados: 1 portaaviones. Aviones que no han regresado a sus bases, 106. Otras pérdidas en el Golfo de Leyte son: 1 navío de línea, hundido. 1 navío de línea, ligeramente averiado, según se comunicó ya el 26 de octubre. Esta batalla se denominará "Batalla naval de las Filipinas".—(EFE).

ATAQUES JAPONESES A LAS FUERZAS DE DESEMBARCO

TOKIO 27.—El gran cuartel general imperial comunica: "Unidades de la aviación japonesa han atacado a los buques de guerra y de transporte enemigos en el Golfo de Leyte y a las tropas desembarcadas en la isla del mismo nombre. El resultado obtenido por estos ataques es el siguiente: Durante la noche del 26 de octubre la jornada siguiente, según informaciones recibidas hasta ahora: 1 transporte hundido; 6 transportes incendiados y 11 averiados. Se ha podido comprobar también que 29 transportes eran pasto de las llamas el día 26 de octubre.

En otros lugares el enemigo ha tenido las siguientes pérdidas: un crucero hundido y otro averiado; un destructor averiado; un crucero o destructor, hundido; un petrolero averiado y 3 buques de guerra de tipo desconocido averiados. Dos aviones han sido derribados y más de 70 averiados unos e incendiados otros.

En los ataques contra las fuerzas desembarcadas pudieron observarse 17 incendios en distintos lugares y en otros cuatro hubo fuertes explosiones.—(EFE).

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NORTEAMERICANA

PEARL HARBOR, 27.—Un comunicado del Almirante Nimitz dice: "Aviones "Mitchell" y "Liberator" del Ejército, y "Liberator" y "Venturas" de la flota han atacado Paramushiro, Matsuwa, Shumushu y Onkotan en las Islas Kuriles, los días 23 y 24 de octubre. Fue incendiado un mercante de 6.080 toneladas al Sur de Parahuhiro. Aparatos "Corsair" y "Liberator" de la flota bombardearon y ametrallaron Yap el sábado, domingo y lunes pasados. El fuego de barrera japonés fue muy intenso. Aviones "Liberator" han arrojado el martes último 58 toneladas de bombas sobre Iwajima, en las islas Volcano. Tres cazas nipones interceptaron a nuestra formación, pero no la causaron daños ni pérdidas. Aviones "Corsair" han destruido camiones y barcasas en las islas Palau. Bombardeos en el puerto "Dauniless" y cazas "Corsair" atacaron Ja-

LA GUERRA

Se lucha por el dominio del mar en aguas de las Filipinas

Como era de prever, siguen sin conocerse concretamente los resultados de la acción naval que se ha estado desarrollando durante los últimos días en aguas del Mar de la China. Entre la isla de Formosa y el archipiélago filipino—en la entrada septentrional del Mar de la China—se libró la batalla principal, a principios de semana. A los pocos días la batalla se desplazó hacia el archipiélago filipino con intervención de dos flotas americanas y de una o dos divisiones de la flota nipona a la que apoyaban escuadrillas de aviones de gran bombardeo procedentes de la isla de Luzón (Filipinas). Se trata, al parecer, de un intento de los japoneses de cortar los abastecimientos americanos de la isla de Leyte, donde como es sabido habían desembarcado fuerzas de Mac Arthur con importantes efectivos.

Si los nipones se abientaron una victoria en aguas de Formosa—desmentida por los americanos—en cambio éstos se apuntaron un tanto a favor en aguas de la isla de Luzón y de la isla de Leyte, donde, al parecer, la división nipona de dos o tres acorazados y unidades auxiliares, portaaviones, etc., salieron malbarados. No obstante también en este caso

Por V. V. V.

el adversario niega los hechos, y afirma que consiguieron hundir varias decenas de buques americanos, entre los cuales un arbotante importante de ellos cargado completamente de tropas y material. A pesar de lo cual, los americanos continúan en la isla de Leyte. Los resultados de estas batallas navales en que cada uno de los contendientes se abienta la victoria, no suelen ser conocidos inmediatamente de terminada la acción. Son las consecuencias las que llenan a señalar quien es el verdadero vencedor. Se disputa en este caso—en caso de todos los casos de batalla naval—el dominio del mar, y concretamente en el caso actual el dominio de los accesos a las Filipinas, a las Indias Holandesas e incluso a China misma. Así, pues, en las próximas semanas podremos conocer quien ha conseguido apoderarse de las llaves de aquellas rutas vitales para el que las conquista, y mortales para el que las pierde.

No queremos basar por alto un hecho que quizá pueda ser significativo o al menos, pueda servirnos de síntoma para determinar los resultados de la acción naval que ahora se desarrolla. Se trata de una noticia de fuente aliada: La flota británica de la India ha zarpado de las bases de la isla de Ceylán con rumbo desconocido. Son crederos de cuatro acorazados con su correspondiente cortejo de portaaviones, cruceros, destructores y submarinos.

Haec dos o tres meses que no se habla de esta flota. Su última acción conocida fue el bombardeo naval de las costas occidentales de la isla de Sumatra, en las proximidades de la península de Malaca—a pocas millas de Singapur—. ¿Retirará ahora la acción aquella? En todo caso cooperará a la batalla naval que sostienen los americanos invadiendo la salida de refuerzos japoneses de la base naval de Singapur, los cuales, por atender a los movimientos de la flota británica del Océano Índico, se verán imposibilitados de acudir con sus unidades navales a la "llamada del cañón" que resuena en los lejanos mares de Filipinas...

"VICTORIA ALIADA"

WASHINGTON, 27.—"Los combates navales de Filipinas son una victoria aliada, pero también hemos perdido buques y tenemos varias unidades averiadas", ha manifestado el secretario de Marina, Ames Forrester, según anuncia radio Nueva York.—(EFE).

PERDIDAS YANQUIS

WASHINGTON, 27.—Un comunicado del Departamento de Marina de los Estados Unidos anuncia que las pérdidas sufridas por la flota norteamericana en la gran batalla de las islas Filipinas son de dos portaaviones de escolta, dos destructores y un destructor de escolta, además del portaaviones ligero "Princeton".—(EFE).

Boletín de las Cortes

Autorización al Instituto de Crédito para emitir Cédulas de crédito naval

MADRID, 27.—Ha aparecido el Boletín de las Cortes núm. 66, que publica entre otros dictámenes los siguientes: El proyecto de bases de Sanidad Nacional, Ingreso en el Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, con la clasificación de Mutilado absoluto accidental del personal que cause baja en el Ejército por demencia o ceguera, cuya ponencia la integran los señores García Vinuesa, Millán Astrav y Muñoz Grandes. Supresión o reforma de determinados conceptos integrados en la Contribución de Usos y Consumos; integran la ponencia los señores Lapuerta, Navarro y Alonso de Celada y Camacho. Autorizando al Instituto de Crédito para la reconstrucción Nacional para emitir cédulas de Crédito Naval, cuya ponencia la forman los señores García Vinuesa, García Greño y Saez de Ibarra. También publica algunos suplementos de crédito y créditos extraordinarios, para cuyo estudio se han formado dos ponencias, integradas, la primera por los señores Navarro y Alonso de Celada, Rein y Rubio, y la segunda por los señores Gelarza, Muñoz Rojas y Saez de Ibarra; figuran también el proyecto acerca del profesorado de las Escuelas Normales y los Institutos Nacionales de Enseñanza Primaria, y la creación de Cátedras en diversas Facultades, hasta un total de sesenta. El proyecto de ampliación del Cuerpo de Auxiliares de Contabilidad del Estado. Asignación de sueldos y demás devengos al personal del Cuerpo de Subalternos del Ejército. Se deroga la Ley de 4 de julio, de 1940, que reorganiza el Consejo de Caza, Pesca fluvial, Cotos y Parques nacionales. Derogación de la Ley de 9 de octubre de 1931 por la que fue creada la Caja Nacional de Puro. Un suplemento de crédito para atender a los gastos de la construcción de 4.080 viviendas protegidas en Asturias, integrado la ponencia que ha de entender en este crédito los señores Navarro y Alonso de Celada, Rein y Rubio García.—(CFRA).



Saboree Vd. las bellezas de la poesía mística española

Esposa
Si no me lleva a ti tu propia mano, sin ti no acertaré tan gran camino; sé Esposa y guía por el monte llano, y corremos tras tu olor divino; lívame a ti por tu camino asida, siendo esposo y verdad, camino y vida. No des lugar que viendo una doncella preguntar por pastor entre pastore, de poca edad y entre las otras bella, sospechen liviandad en mis amores, que yo no busco gustos ni placeres, y ni saben quién soy ni ven quién eres.

Esposo
Con sólo desearme, amiga mía, ¿no ves cómo eres ya blanca y hermosa? Más hermosa que el sol que alumeres, por ser mi amante y ser mi esposa; más me enamoras cuanto más suspiras. Porque con ojos de paloma miras. Lea usted el segundo libro de la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS

SUMA POETICA

Amplia colección de la poesía religiosa española con más de 40.000 versos POR JOSE M. PAMAN.

M. HERRERO
El volumen, de cerca de 800 páginas, minuciosamente encuadrado en tela y artísticamente forrado sólo 20 pesetas. En piel de lujo, 50 pesetas. Se envía certificado y libre de gastos contra reembolso. Dirija sus pedidos o solicite folletos explicativos a LA EDITORIAL CATOLICA, Alfonso XI, 4. — MADRID. O al distribuidor exclusivo: AFRONDISIO AGUADO, S. A. Barquillo 4. — MADRID.